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 ВСТУП  

 
Підготовка бакалаврів зі  спеціальності 152  «Метрологія та інформаційно-

вимірювальна техніка» - це підготовка висококваліфікованих, 

конкурентоспроможних, інтегрованих у європейський та світовий науково-

технічний простір фахівців, здатних до комплексного розв’язання складних 

задач розробки та використання засобів інформаційно-вимірювальної техніки, 

використання інформаційних технологій для опрацювання результатів 

вимірювання та автоматизації діяльності при виконанні організаційних та 

технічних робіт, прикладних досліджень у сфері метрології та інформаційних 

вимірювальних технологій, в умовах всебічного професійного, 

інтелектуального, соціального та творчого розвитку особистості на найвищому 

рівні досконалості в освітньо-науковому середовищі. Підготовка фахівців 

проводиться для впровадження інформаційних вимірювальних технологій в 

галузі народного господарства України шляхом інтернаціоналізації освітнього 

процесу в умовах сталого інноваційного науково-технічного розвитку 

суспільства і реалізується через: 

– гармонійне  виховання майбутніх висококваліфікованих технічних 

фахівців, здатних комплексно й системно аналізувати проблеми 

інформаційних вимірювальних технологій, програмного забезпечення та 

суміжних галузей, усвідомлюючи природу оточуючих процесів і явищ, 

забезпечувати і провадити міжкультурну комунікацію; 

– формування високої адаптивності здобувачів вищої освіти в умовах 

трансформації ринку праці через взаємодію з роботодавцями та іншими 

стейкхолдерами. 

Бакалавр – це випускник, який здобув перший рівень академічної 

підготовки, що свідчить про наявність загальних та фахових компетентностей. 

Виконання кваліфікаційної роботи бакалавра має бути свідченням того, що її 

автор має навички ведіння пошуку, бачення професійних проблем та розуміння 

методів і прийомів їх вирішення. 



6 
 

Навчальний посібник (далі посібник) має за мету надати інформацію на 

питання, що виникають у здобувачів вищої освіти під час виконання випускної 

кваліфікаційної роботи, та окреслює вимоги, щодо оформлення документації. 

Посібник розроблено на підставі документів: 

–  Законів України «Про освіту» та «Про вищу освіту»; 

– Стандарту вищої освіти за спеціальністю 152 «Метрологія та 

інформаційно-вимірювальна техніка»; 

–  Освітньо-професійної програми першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти «Інформаційні вимірювальні технології»; 

– Положення про організацію освітнього процесу в КПІ ім. Ігоря 

Сікорського (затверджено та уведено в дію наказом № 7-124 від 20.07.2020 Про 

затвердження Положення про організацію освітнього процесу в КПІ ім. Ігоря 

Сікорського; 

– Положення про екзаменаційну комісію та атестацію здобувачів вищої 

освіти в КПІ ім. Ігоря Сікорського (затверджено та уведено в дію наказом від 

01.10.2020 р. №7/178, зі змінами, внесеними наказами від 19.04.2021 р. 

№НУ/71/2021, від 03.05.2022 р. №НОН/130/2022, від 23.03.2023 р. № 

НОН/100/2023); 

– Положення про систему запобігання академічному плагіату в КПІ ім. Ігоря 

Сікорського, (затверджено наказом № 1/76 від 25.02.2020 р.) 

В посібнику наведено вимоги до випускної атестації здобувачів першого  

(бакалаврського) рівня вищої освіти, підготовка яких здійснюється за 

спеціальністю 152 «Метрологія та інформаційно-вимірювальна техніка» та 

освітньо-професійною програмою «Інформаційні вимірювальні технології». 

 

 

 

 

 

 

 

https://document.kpi.ua/files/2020_7-124.pdf
https://document.kpi.ua/files/2020_7-124.pdf
https://document.kpi.ua/files/2020_7-124.pdf
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1. ОРГАНІЗАЦІЯ ВИКОНАННЯ ВИПУСКНОЇ РОБОТИ 

 

Згідно до «Рекомендацій до структури та змісту кваліфікаційних робіт 

здобувачів ступеня бакалавра та магістра», схваленою Методичною радою КПІ 

ім. Ігоря Сікорського, протокол №2 від 30.09.2022 року, кваліфікаційна 

(атестаційна) робота здобувача ступеня бакалавра – це розроблений здобувачем, 

відповідно до вимог стандартів вищої освіти, комплект документації, який 

включає текстові та графічні (ілюстративні) документи і, на підставі публічного 

захисту якого, рішенням екзаменаційної комісії (ЕК) надається диплом 

державного зразка про закінчення ЗВО, отримання освітнього рівня бакалавра та 

здобуття кваліфікації. 

Випускна атестація здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) 

рівня за освітньо-професійною програмою (ОПП) «Інформаційні вимірювальні 

технології» проводиться у формі захисту кваліфікаційної роботи та завершується 

видачею документа встановленого зразка про присудження йому ступеня 

«бакалавр» з присвоєнням кваліфікації: бакалавр з метрології та інформаційно-

вимірювальна техніка за освітньо-професійною програмою «Інформаційні 

вимірювальні технології». 

Кваліфікаційна робота бакалавра (КР) – це засіб діагностики ступеня 

сформованості компетентностей щодо вирішення типових завдань діяльності 

згідно з вимогами стандартів вищої освіти. Видами кваліфікаційних робіт в КПІ 

ім. Ігоря Сікорського є: дипломний проєкт, дипломна робота, магістерська 

дисертація. Випускна кваліфікаційна робота здобувачів вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня повинна представляти собою закінчену кваліфікаційну 

роботу (дипломний проєкт або дипломну роботу). 

У кваліфікаційній роботі не допускається академічного плагіату, 

фальсифікації, фабрикації та інших проявів академічної недоброчесності. 

Кваліфікаційні роботи розміщується в репозитарії Науково-технічної бібліотеки 

Університету ЕLАКРІ впродовж місяця після захисту робіт (відповідно до 

Положення про систему запобігання академічному плагіату в КПІ ім. Ігоря 

Сікорського). Оприлюднення кваліфікаційних робіт, що містять інформацію з 
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обмеженим доступом, здійснювати у відповідності до вимог чиного 

законодавства. 

Дипломний проєкт (далі – ДП) – вид кваліфікаційної роботи здобувача 

ступеня бакалавра, призначений для об’єктивного контролю ступеня 

сформованості умінь вирішувати завдання діяльності, які віднесені до 

інженерних (проєктно-конструкторських, технологічних та експлуатаційних) 

виробничих функцій.  

Дипломний проєкт передбачає розв’язання складного спеціалізованого 

завдання зі спеціальності (які характеризується комплексністю та/або 

невизначеністю умов) та є інженерною розробкою об’єкта проєктування і 

передбачає синтез об’єкта проєктування, який відповідає вимогам завдання на 

дипломний проєкт з урахуванням сучасного рівня розвитку відповідної галузі, 

досягнень науки і техніки, економічних, екологічних, експлуатаційних і 

ергономічних вимог, а також вимог охорони праці. 

Дипломна робота (далі – ДР) – вид кваліфікаційної роботи здобувача 

ступеня бакалавра, призначений для об’єктивного контролю ступеня 

сформованості умінь вирішувати завдання діяльності, які, в основному, 

віднесені до організаційної, управлінської та виконавської функцій 

(технологічний і операційний рівень діяльності). 

Дипломна робота передбачає розв’язання складних спеціалізованих завдань 

зі спеціальності (які характеризується комплексністю та/або невизначеністю 

умов) шляхом систематизації, закріплення, розширення теоретичних і 

практичних знань зі спеціальності та застосування їх при вирішенні конкретних 

наукових, соціальних, економічних, виробничих й інших завдань, розвиток 

досвіду самостійної роботи й оволодіння методами моделювання, дослідження 

процесів, об’єктів, систем у певній галузі знань.  
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Класифікація кваліфікаційних робіт наведена на рисунку1.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.1 – Класифікація кваліфікаційних робіт 

 

      Види кваліфікаційних робіт (КР) визначаються як: 

– індивідуальні – є найпоширенішим видом ДП (ДР), що передбачає 

самостійну роботу студента над темою роботи під керівництвом науково-

педагогічного працівника; 

– комплексні – такі ДП (ДР), в яких тематика за обсягом/змістом потребує 

залучення групи студентів однієї або кількох спеціальностей. У всіх випадках 

вони повинні мати логічно завершені та не дубльовані за змістом частини, які 

виконуються за індивідуальним завданням кожним студентом, та загальну 

частину, що зв’язує окремі частини до єдиного ДП (ДР) і визначає його (її) 

комплексність; 

– академічні – передбачає розв’язання студентом навчальних завдань, 

вирішення яких потребує від нього певних компетентностей, знань та 

професійних умінь згідно з освітньою програмою даного рівня вищої освіти; 

– реальні – пов’язані з науково-дослідною роботою кафедри; або виконані 

на замовлення зовнішніх організацій (підтвердженням чого є наявність 

відповідно оформленого технічного завдання); або результати роботи доведені 

до стану, що дозволяє використовувати їх для впровадження в науку, техніку, 

технології, сучасне виробництво (підтвердженням є акт про впровадження 

результатів або запит підприємства на передачу матеріалів роботи); або автором 

отримано охоронні документи, опубліковано статті у фахових наукових 
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виданнях, отримані зразки матеріалів (виробів), виготовлені діючі макети 

обладнання тощо; 

– конструкторські – передбачають конструювання та розрахунок нових 

технічних пристроїв та систем або модернізацію існуючих з метою покращення 

їх характеристик; 

– технологічні – передбачають розробку нових виробництв, технологічних 

процесів, реконструкцію або технічне переоснащення існуючих підприємств, 

впровадження технологічних процесів тощо; 

– інженерно-економічні – передбачають розробку економічно ефективних 

виробництв, процесів, систем та заходів щодо управління якістю продукції, 

управління проєктами тощо. 

Зміст та обсяг кваліфікаційної роботи відповідного рівня вищої освіти має 

забезпечити діагностику ступеня сформованості компетентностей згідно з 

вимогами стандартів вищої освіти та відповідати: визначеному навчальним 

планом відповідної освітньої програми часу для виконання, вимогам до 

кваліфікаційної роботи за певною спеціальністю, виданому завданню на роботу. 

Бакалаврська підготовка проводиться на кафедрі інформаційно-

вимірювальних технологій на денній, заочній формах навчання. Нормативний 

термін підготовки бакалавра складає 3 роки 10 місяців. 

При виконанні випускної роботи здобувач демонструє вміння 

застосовувати отримані знання на практиці у вигляді програмних результатів 

навчання, зазначених у стандарті вищої освіти та у освітній програмі підготовки. 

У плані спеціальної підготовки освітньої програми «Інформаційні 

вімірювальні технології» кваліфікаційна робота покликана показати опанування 

здобувачем комплексом дисциплін навчального плану та відповідність 

отриманої освіти спеціальності та державному стандарту вищої освіти. 

Кваліфікаційна робота має відповідати сучасному рівню розвитку науки та 

техніки, потребам економіки України. Тема кваліфікаційної роботи повина бути 

актуальною.  

Кваліфікаційна робота обов’язково перевіряється на плагіат та 

оприлюднюється на сайті кафедри інформаційно-вимірювальних технологій й 
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після захисту розміщується у відкритому електронному архіві наукових та 

освітніх матеріалів КПІ ім. Ігоря Сікорського (https://ela.kpi.ua/ ). 

Випускна атестація здійснюється відкрито і публічно. 

Випускна кваліфікаційна робота здобувачів вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня повинна представляти собою закінчену роботу 

(дипломний проєкт або дипломну роботу). 

Вимоги до кваліфікаційної роботи визначаються даним навчальним 

посібником. 

Випускна робота на даній ОПП, є кваліфікаційна робота здобувача ступеня 

бакалавр, що призначена для об’єктивного контролю ступеня сформованості 

компетентностей для здійснення діяльності в сфері інформаційних 

вимірювальних технологій. Метою випускної кваліфікаційної роботи є 

формування у здобувачів наступних компетентностей. 

Здатності: 

• застосовувати професійні знання й уміння у практичних ситуаціях; 

• спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, так і 

письмово; 

• мати навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій; 

• пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел; 

• вчитися і оволодівати сучасними знаннями; 

• бути критичним і самокритичним; 

• оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт; 

• реалізовувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав 

і свобод людини і громадянина України; 

• проводити аналіз складових похибки за їх суттєвими ознаками, 

оперувати складовими похибки/невизначеності у відповідності з моделями 

вимірювання; 

• проєктувати засоби інформаційно-вимірювальної техніки та 

описувати принцип їх роботи; 
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• виходячи з вимірювальної задачі, пояснювати та описувати 

принципи побудови обчислювальних компонент засобів вимірювальної 

техніки; 

• використовувати сучасні інженерні та математичні пакети для 

створення моделей приладів і систем вимірювань; 

• в застосовувати стандартні методи розрахунку при конструюванні 

модулів, деталей та вузлів засобів вимірювальної техніки та їх 

обчислювальних компонент і модулів; 

• виконувати технічні операції при випробуванні, повірці, 

калібруванні та інших операціях метрологічної діяльності; 

• до забезпечення метрологічного супроводу технологічних процесів 

та сертифікаційних випробувань; 

• здійснювати технічні заходи із забезпечення метрологічної 

простежуваності, правильності, повторюваності та відтворюваності 

результатів вимірювань і випробувань за міжнародними стандартами; 

• до здійснення налагодження і дослідної перевірки окремих видів 

приладів в лабораторних умовах і на об’єктах; 

• розробляти нормативну та методичну базу для забезпечення якості 

та технічного регулювання та розробляти науково-технічні засади системи 

управління якістю та сертифікаційних виробництв; 

• аналізувати та синтезувати структури інформаційно-вимірювальних 

систем, розробляти алгоритми їх роботи, здійснювати дослідження їх 

роботи; 

• до розробки апаратно-програмного забезпечення вбудованих 

мікропроцесорних засобів інформаційно-вимірювальної техніки; 

• використовувати сучасну елементну базу та типові схемні рішення 

при розробці електронних пристроїв інформаційно-вимірювальної техніки; 

• опрацьовувати вимірювальну інформацію і подавати її із 

застосуванням сучасних підходів теорії невизначеності та найновіших 

міжнародних рекомендацій; 

• застосовувати технології програмування засобів вимірювальної 

техніки. 
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Під час виконання випускної кваліфікаційної роботи здобувачі вищої 

освіти мають продемонструвати наступні результати навчання. Здобувач 

повинен знати: 

• основні поняття метрології, теорії вимірювань, математичного та 

комп’ютерного моделювання, сучасні методи обробки та оцінювання 

точності вимірювального експерименту; 

• широкий міждисциплінарний контекст спеціальності, її місце в 

теорії пізнання і оцінювання об’єктів і явищ; 

• нормативно-технічну документацію, наукові публікації, а також 

створювати технічні звіти іноземною мовою; 

• сучасні теоретичні та експериментальні методи досліджень з 

оцінюванням точності отриманих результатів; 

• стандарти з метрології, засобів вимірювальної техніки та 

метрологічного забезпечення якості продукції; 

• застосовувані методики та методи аналізу, проєктування і 

дослідження, а також обмеження на їх використання; 

уміти: 

• знаходити обґрунтовані рішення при складанні структурної, 

функціональної та принципової схем засобів інформаційно-вимірювальної 

техніки;  

• застосовувати технології програмування засобів вимірювальної 

техніки; 

• опрацьовувати вимірювальну інформацію і подавати її із 

застосуванням сучасних підходів теорії невизначеності та найновіших 

міжнародних рекомендацій; 

• вибирати, виходячи з технічної задач, стандартизований метод 

оцінювання та вимірювального контролю характеристик властивостей 

продукції та параметрів технологічних процесів; 

• використовувати сучасну елементну базу при розробці та 

проєктуванні вузлів інформаційно-вимірювальної техніки; 

• проєктувати інформаційно-вимірювальні системи, розробляти для 

них алгоритми функціонування та програмне забезпечення; 
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• використовувати технології розробки програмно-апаратного 

забезпечення вбудованих мікропроцесорних систем; 

• створювати технічні звіти та іншу нормативно-технічну 

документацію державною мовою; 

• застосовувати знання отримані при вивчення фундаментальних наук 

під час вирішення професійних завдань; 

• організовувати процедуру вимірювання, калібрування, випробувань 

при роботі в групі або окремо 

• застосовувати сучасні інформаційні технології для вирішення задач 

в сфері метрології та інформаційно-вимірювальної техніки; 

• встановлювати раціональну номенклатуру метрологічних 

характеристик засобів вимірювання для отримання результатів 

вимірювання з заданою точністю; 

• організувати та провадити вимірювання, технічний контроль і 

випробування; 

• використовувати принципи і методи відтворення еталонних величин 

при побудові еталонних засобів вимірювальної техніки (стандартних 

зразків, еталонних перетворювачів, еталонних засобів вимірювання); 

• пояснити та описати принципи побудови обчислювальних підсистем 

і модулів, що використовуються при вирішення вимірювальних задач; 

• використовувати інформаційні технології при розробці програмного 

забезпечення для опрацювання вимірювальної інформації. 

Випускна кваліфікаційна робота за ОПП має бути виконана здобувачем 

самостійно в галузі інформаційно виміровальних технологій та на практичне 

вирішення  задач, пов’язаних з розвитком, та вирішенням професійних завдань. 

Метою підготовки кваліфікаційної роботи є систематизація, розширення і 

розвиток загальнонаукових, інструментальних, соціально-особистих, 

культурних і професійних умінь при вирішенні складних комплексних завдань з 

елементами дослідження, визначення рівня готовності випускника до дослідної 

та практичної роботи; систематизація, поглиблення теоретичних знань 

здобувачів в галузі метрології та інформаційно-вимірювальної техніки. 
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Мета підготовки фахівців за ОПП «Інформаційні вимірювальні технології» 

спеціальності «Метрологія та інформаційно-вимірювальна техніка» відповідає 

стратегії розвитку КПІ ім. Ігоря Сікорського на 2020-2025 роки, оскільки формує 

конкурентоспроможного та висококваліфікованого фахівця з інформаційних 

вимірювальних технологій, який має ґрунтовні знання з математики, фізики, 

програмування, метрології, інформаційно-вимірювальної техніки, здатність 

застосовувати сучасні інформаційні технології для вирішення нестандартних 

задач; здатність швидко адаптуватися до змін на ринку праці, оскільки добре 

підготовлений в галузі метрології та інформаційних технологій за рахунок 

спектру знань, отриманих під час навчання. 

Підготовка і захист кваліфікаційної роботи на здобуття освітньої 

кваліфікації бакалавра є завершальним етапом навчання здобувачів за ОПП 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.  

КР виконується у вигляді дипломного проєкту (дипломної роботи) і 

захищається наприкінці 8-го семестру навчання. 

Теми кваліфікаційної роботи можуть бути запропоновані випусковими 

кафедрами, керівниками (науковими керівниками) кваліфікаційної роботи, 

керівниками практики з боку бази практики, стейкхолдерами або здобувачами з 

необхідним обґрунтуванням доцільності її розробки і можливості виконання. 

Остаточно вибір та формулювання теми кваліфікаційної роботи здійснюється до 

початку практики, яка передує виконанню кваліфікаційної роботи, за заявою 

здобувача на ім’я завідувача випускової кафедри з відповідним узгодженням з 

керівником (науковим керівником) кваліфікаційної роботи. 

Кваліфікаційнуа робота виконується індивідуально. Вона повинна бути 

реальною, обраною з урахуванням сучасного стану спеціальності, ринку праці, 

галузевого та регіонального контексту, наукових здобутків учених кафедри, 

провідних дослідників України та світу. 

Випускна робота повина відповідати таким вимогам: 

‒ виконуватися на актуальну тему; 

‒ базуватися на ґрунтовному огляді сучасної вітчизняної та світової 

літератури, наукових статей та результатів досліджень за обраною тематикою; 
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‒ містити постановку та розв‘язання конкретної інженерної задачі, зокрема, 

проєктування, конструювання, моделювання, оптимізації та/або вдосконалення 

електронних приладів, пристроїв та систем; 

‒ виконуватись із застосуванням сучасної  елементної бази, інформаційно-

комунікаційних технологій, програмних засобів, комп‘ютерної та 

мікропроцесорної техніки; 

‒ мати позитивний відгук керівника та рецензента; 

‒ містити всі необхідні структурні елементи, конкретні кількісні та якісні 

висновки, пропозиції подальшого розвитку, список використаних літературних 

джерел. 

1.1 Основні задачі випускної кваліфікаційної роботи 

 

 Випускна кваліфікаційна робота повинна вирішувати такі задачі: 

– систематизація, закріплення і розширення теоретичних знань, 

отриманих у процесі навчання за освітньо-професійною програмою 

підготовки бакалавра та їх практичне використання при вирішенні конкретних 

інженерних, наукових, економіко-соціальних і виробничих питань в області 

інформаційеих вимірювальних технологій; 

– розвиток навичок самостійної роботи, оволодіння методикою 

досліджень та фізичного або математичного моделювання, використання 

сучасних інформаційних технологій в процесі розв’язання задач, які 

передбачені завданням; 

– визначення відповідності рівня підготовки здобувача вищої освіти за 

вимогами Стандарту освіти за спеціальністю, його готовності та спроможності 

до самостійної роботи в умовах ринкової економіки, сучасного виробництва, 

прогресу науки, техніки та культури. 

1.2. Етапи виконання випускної кваліфікаційної роботи 

 

Організаційно процес виконання випускної кваліфікаційної роботи 

складається з наступних етапів: 
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– підготовчого, який розпочинається з вибору студентом теми та отримання 

індивідуального завдання від керівника кваліфікаційної роботи щодо питань, які 

необхідно вирішити при виконанні ДП або ДР (ознайомлення зі станом 

проблеми, збирання та аналізу матеріалів з літературних джерел, проведення 

патентного пошуку, проведення необхідних спостережень, експериментів, 

досліджень тощо); 

– основного, який завершується орієнтовно за два тижні до захисту 

кваліфікаційної роботи на засіданні екзаменаційної комісії (ЕК), на цьому етапі 

кваліфікаційна робота повинна бути повністю виконана і перевірена керівником 

та консультантами; 

– заключного, який включає отримання відгуку керівника та рецензії на 

дипломний проєкт або роботу; отримання результатів аналізу кваліфікаційної 

роботи на оригінальність (перевірки на плагіат) засобами Unicheck, допуск до 

захисту за підписом завідувача кафедри інформаційно-вимірювальних 

технологій, попередній захист на кафедрі та подання кваліфікаційної роботи до 

ЕК. 

1.3. Тематика випускних кваліфікаційних робіт 

 

Теми кваліфікаційних робіт здобувачів вищої освіти, визначаються 

кафедрою інформаційно-вимірювальних технології (ІВТ) з урахуванням 

можливостей та перспектив розвитку баз виробничої практики, а також з 

врахуванням тематики науково-дослідних робіт, які виконуються на кафедрі 

керівниками кваліфікаційних робіт. Дипломні проєкти (роботи) повинні 

базуватися на курсових проєктах, курсових та розрахунково-графічних роботах, 

які виконувались протягом процесу навчання згідно з навчальним планом за 

ОПП. 

Теми кваліфікаційних робіт формулюються з урахуванням того, що: 

дипломний проєкт є завершеною інженерною розробкою об’єкта проєктування 

(системи, пристрою, технологічного процесу, комп’ютерної програми тощо) і 

передбачає синтез об’єкта проєктування, який відповідає вимогам завдання на 

дипломний проєкт; із докладною розробкою певної функціональної частини 
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(елемента, вузла, підсистеми, технологічної операції тощо) з урахуванням 

сучасного рівня розвитку відповідної галузі, досягнень науки і техніки; 

Напрями досліджень, з яких вибирається тема дипломного проєкту або 

дипломної роботи: 

1. Прилади для вимірювання (відтворення) електричних та 

неелектричних величин. 

2. Прилади вимірювання (контролю) параметрів навколишнього 

середовища та характеристик виробничих процесів. 

3. Прилади неруйнівного та експрес контролю матеріалів і виробів. 

4. Спеціалізоване інформаційне забезпечення для вимірювальних 

систем, статистичного опрацювання даних вимірювань (в тому числі 

методик калібрування приладів). 

Важливою вимогою до кваліфікаційної роботи є актуальність, що пов’язана 

з вирішенням питань за завданням та тематикою робіт промислових та науково-

дослідних організацій, з використанням сучасної елементної бази і матеріалів, 

сучасних методів моделювання, проєктування та дослідження. 

Назва теми комплексної кваліфікаційної роботи складається з назви 

загальної частини і, через точку, з назви частини роботи, яку, відповідно до 

індивідуального завдання, розробляє окремий здобувач Як правило, вона 

повинна розпочинатися з назви загального об’єкта проєктування (системи, 

процесу), або предмета дослідження (для дипломної роботи), а закінчуватися 

назвою його складової (складальної одиниці, елемента, технологічної операції) 

або результату на який вона спрямована. 

Вибір теми кваліфікаційної роботи здійснюється за заявою здобувача в 

довільній формі на ім’я завідувача кафедри ІВТ та узгодженням з керівником 

кваліфікаційної роботи  

Остаточно вибір та формулювання теми кваліфікаційної роботи 

здійснюється до початку практики, яка передує виконанню кваліфікаційної 

роботи, за заявою здобувача на ім’я завідувача випускової кафедри з відповідним 

узгодженням з керівником (науковим керівником) кваліфікаційної роботи. 

Якщо тема кваліфікаційної роботи за обсягом та (або) змістом потребує 

залучення групи здобувачів однієї або кількох спеціальностей, в такому разі 
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виконується комплексна кваліфікаційна робота. Залежно від того, які саме 

здобувачі залучаються до такої кваліфікаційної роботи, вони можуть бути 

кафедральними, міжкафедральними, міжфакультетськими та 

міжуніверситетськими. 

Атестація здійснюється мовою навчання, зазначеною у освітній програмі. 

Допускається підготовка та захист кваліфікаційної роботи мовою, яку здобувач 

вивчав як іноземну за освітньою програмою, або мовою, зазначеною у листі-

замовленні підприємства, організації (бази практики) на виконання 

кваліфікаційної роботи після проходження практики, яка передує виконанню 

кваліфікаційної роботи.  

 Корекція або зміна теми кваліфікаційної роботи допускається, як виняток, 

після проходження здобувачем практики, яка передує виконанню 

кваліфікаційної роботи, та захисту звіту за її результатами, упродовж одного 

тижня з початку виконання кваліфікаційної роботи за графіком навчального 

процесу. В такому разі здобувач звертається з відповідною заявою на ім’я 

завідувача випускової кафедри з візою-погодженням керівника (наукового 

керівника) кваліфікаційної роботи. 

 Здобувач за необхідності може ініціювати питання про зміну керівника 

(наукового керівника), але не пізніше одного тижня з початку виконання 

кваліфікаційної роботи за графіком навчального процесу. У всіх випадках він 

звертається з відповідною заявою на ім’я завідувача  кафедри ІВТ.  

За поданнями завідувача кафедри ІВТ деканом факультету видаються 

накази про затвердження тем і керівників (наукових керівників) кваліфікаційних 

робіт не пізніше двох тижнів після завершення теоретичного та практичного 

навчання за графіком навчального процесу. 

1.4. Особливості підготовки кваліфікаційної роботи 

 

Керівник (науковий керівник) готує завдання на кваліфікаційну роботу за 

відповідною формою та видає його здобувачу до початку практики, яка передує 

виконанню кваліфікаційної роботи.  
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Здобувачі окрім завдання на кваліфікаційну роботу отримують від 

керівника (наукового керівника) рекомендації на підбір та опрацювання 

матеріалів під час проходження практики, яка передує виконанню 

кваліфікаційної роботи. 

 При виконанні комплексної кваліфікаційної роботи кожний здобувач 

виконує одноосібно за індивідуальним завданням частину комплексної 

кваліфікаційної роботи, яка повинна бути логічно завершеною та не дублювати 

за змістом інші частини комплексної кваліфікаційної роботи. Також комплексна 

кваліфікаційна робота повинна мати загальну частину, що поєднує окремі 

частини єдиної кваліфікаційної роботи і визначає її комплексність. 

 Керівник (науковий керівник) та кваліфікаційної роботи проводять 

консультації здобувачів за затвердженим графіком консультацій з питань щодо 

виконання кваліфікаційної роботи. 

 Згідно із завданням на кваліфікаційну роботу керівник (науковий керівник) 

кваліфікаційної роботи надають здобувачу рекомендації щодо змісту розділів 

кваліфікаційної роботи, особливостей та вимог до виконання окремих питань 

завдання, опрацювання необхідної літератури, нормативних і довідкових 

матеріалів, наукових видань тощо.  

Кваліфікаційні роботи оформлюються відповідно до ДСТУ 3008:2015 

«Інформація та документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура та 

правила оформлювання». Дипломні проєкти у сфері інженерії додатково мають 

враховувати вимоги Єдиної системи конструкторської документації.  

 Керівник (науковий керівник) кваліфікаційної роботи рекомендує методи 

вирішення завдання на кваліфікаційну роботу, залишаючи за здобувачем право 

приймати остаточне рішення самостійно. 

Виконуючи кваліфікаційну роботу здобувач має дотримуватися принципів 

академічної доброчесності та самостійно виконувати індивідуальну 

кваліфікаційну роботу або індивідуальну частину комплексної кваліфікаційної 

роботи.  

 Здобувач має регулярно, не менше одного разу на два тижні, інформувати 

керівника (наукового керівника) про стан виконання кваліфікаційної роботи 
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відповідно до календарного плану, надавати на його вимогу необхідні матеріали 

для перевірки. 

 Керівник (науковий керівник) контролює дотримання календарного плану 

виконання кваліфікаційної роботи здобувачем. У разі суттєвих порушень, які 

можуть призвести до недотримання встановлених термінів надання 

кваліфікаційної роботи до ЕК, інформувати керівництво кафедри для вжиття 

відповідних заходів, зокрема й рішення про недопущення здобувача до захисту.  

 Здобувач несе відповідальність за правильність прийнятих рішень, 

обґрунтувань, розрахунків, якість оформлення текстового та графічного 

(ілюстративного) матеріалу, їх відповідність вимогам щодо виконання 

кваліфікаційних робіт, існуючим нормативним документам та освітній програмі. 

 Керівник (науковий керівник) здійснює керівництво виконанням 

здобувачем кваліфікаційної роботи і несе відповідальність за наявність у 

кваліфікаційній роботі помилок системного характеру. У разі невиконання 

здобувачем рекомендацій щодо виправлення таких помилок, керівник (науковий 

керівник) зазначає це у своєму відгуку. 

У завданні зазначаються: 

– тема кваліфікаційної роботи та наказ по університету, яким вона 

затверджена (вписується після отримання наказу деканатом); 

– термін здачі здобувачем закінченої роботи, зі врахуванням часу, 

необхідного для отримання відгуку керівника, візи завідувача кафедри ІВТ про 

допуск до захисту, рецензії; 

– вихідні дані до кваліфікаційної роботи, а саме, кількісні або/ та якісні 

показники (характеристики) об’єкта проєктування, яким він повинен відповідати 

після розробки в даній кваліфікаційній роботі; умови, в яких повинен 

функціонувати об’єкт проєктування (часові, просторові, кліматичні, 

енергетичні, навантажувальні, екологічні, ергономічні); припустимі відхилення 

від нормативних значень показників або похибки (максимальні, мінімальні, 

середньоквадратичні) тощо; вихідні дані до кваліфікаційної роботи повинні 

визначати кількісні або (та) якісні показники щодо умов, засобів та методів, які 

характеризують спрямованість наукового дослідження, конкретизують 

методику розв’язання теоретичних задач та проведення експерименту, якщо 
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останнє не є предметом самостійного вибору здобувача в процесі виконання 

кваліфікаційної роботи, залишати цей розділ завдання незаповненим або 

наводити в ньому лише матеріали літературних джерел (крім тих, де надається 

опис і характеристика конкретного об’єкта-прототипу) неприпустимо; 

– перелік питань, які мають бути розроблені – зазначаються конкретні 

завдання з окремих частин кваліфікаційної роботи (конструкторської, 

технологічної тощо), послідовність та зміст яких визначають фактично програму 

дій дипломника та майбутню структуру пояснювальної записки, формулювання 

цих завдань з кожної частини кваліфікаційної роботи повинно починатися зі 

слів: «Розробити...», «Обґрунтувати...», «Оптимізувати...», «Виконати ...», 

«Розрахувати...» тощо; 

– перелік графічного (ілюстративного) матеріалу (цей пункт завдання 

визначає кресленики, діаграми, гістограми, малюнки, плакати тощо, які є 

обов’язковими для виконання в даному проєкті; кількість обов’язкових креслень 

(ілюстрацій) та їх формати визначається темою кваліфікаційної роботи); 

– дата видачі завдання (завдання підписується керівником КР, який несе 

відповідальність за реальність виконання та збалансованість її обсягу з часом, 

що відведене на виконання кваліфікаційної роботи, а також здобувачем, який 

своїм підписом засвідчує дату отримання завдання для виконання; завдання є 

необхідною складовою пояснювальної записки, внесення до нього суттєвих змін 

допускається, як виняток, рішенням кафедри ІВТ на прохання керівника КР 

тільки протягом місяця від початку роботи над КР. 

При розробці завдань на кваліфікаційну роботу треба враховувати задачі 

бакалавра, що визначаються його освітньо-кваліфікаційною характеристикою. 

Ці задачі передбачають: переважно діяльність за заданим алгоритмом на 

експлуатаційному рівні, що містить процедуру часткового конструювання 

відповідних рішень (стереотипні та переважно діагностичні задачі); діяльність 

за складним алгоритмом переважно на технологічному рівні, що містить 

процедуру конструювання нових рішень (діагностичні та переважно евристичні 

задачі). 
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2. ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО СТРУКТУРИ, ОБСЯГУ ТА ЗМІСТУ 

КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Кваліфікаційні роботи першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 

змістом повиненні включати, відповідно до вимог стандартів вищої освіти, 

комплект документації, що складається з текстової та графічної (ілюстративної) 

частин. 

Кваліфікаційні роботи оформлюються відповідно до ДСТУ ISO 128-1:2005 

та ДСТУ 3008:2015 «Інформація та документація. Звіти у сфері науки і техніки. 

Структура та правила оформлення». Кресленики та iншi конструкторськi 

документи виконуються на форматах, визначених ДСТУ ІSO 3098-0:2006, ДСТУ 

ISO 3098-2:2007, ДСТУ ISO 3098-6:2007. Дипломні проєкти у сфері інженерії 



24 
 
додатково мають враховувати вимоги Єдиної системи конструкторської 

документації. 

 

2.1 Вимоги до структури та змісту кваліфікаційних робіт  

 

Обов’язковими складовими дипломного проєкту є графічний матеріал 

(кресленики) та пояснювальна записка до нього. Дипломна робота, як правило, 

містить текстовий та ілюстративний матеріал (плакати, які містять діаграми, 

графіки залежностей, таблиці, рисунки тощо). 

Крім того, під час захисту кваліфікаційної роботи додатково може 

використовуватись демонстраційний матеріал в графічному, електронному  

(відео-матеріали, мультимедіа, презентації тощо) або натурному (моделі, макети, 

зразки виробів тощо) виді. Демонстраційний матеріал має містити тільки 

матеріали, що є складовою кваліфікаційної роботи. 

Орієнтовний обсяг кваліфікаційних робіт здобувачів ступеня бакалавра 

складає 50-70 сторінок пояснювальної записки до дипломного проєкту 

(текстової частини дипломної роботи без додатків) та обов’язковий графічний 

(ілюстративний) матеріал. Текст складається, як правило, в друкованому вигляді 

на аркушах формату А4 шрифтом Times New Roman, кегль – 14 пунктів, 

міжрядковий інтервал 1,5.  Вирівнювання по ширині. Відступ першого рядка 

(абзац) - 1,25 см. Поля на сторінці: ліве поле - 30 мм, праве поле - 10 мм, верхнє 

поле - 20 мм, нижнє поле -20 мм 

Текстова частина дипломної роботи оформлюються відповідно до ДСТУ 

3008:2015 «Інформація та документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура 

та правила оформлювання». 

Дипломні проєкти необхідно оформлювати згідно з вимогами до проєктно-

конструкторської та проєктно-технологічної документації для певної галузі, що 

встановлюються відповідними національними стандартами (ДСТУ).  

Пояснювальна записка до дипломного проєкту має у стислій та чіткій формі 

розкривати задум проєкту (роботи), містити аналіз сучасного стану проблеми, 

методів вирішення завдань проєкту (роботи), обґрунтування раціональності 
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прийнятих рішень, методики та результати розрахунків, опис проведених 

експериментів, аналіз їх результатів і висновки з них; містити необхідні 

ілюстрації, ескізи, графіки, діаграми, таблиці, схеми, рисунки та ін. В ній мають 

бути відсутні загальновідомі положення, описи, що не відносяться 

безпосередньо до виконання поставленого завдання або містять повторення, 

перефразування тощо. 

Структура дипломного проєкту (дипломної роботи) умовно поділяється на 

вступну частину, основну частину та додатки. 

Вступна частина: 

 – титульний аркуш (додаток А); 

 – перші сторінки ДП (додаток Б);  

 – завдання на ДП (додаток В); 

 – реферат (анотація) українською та іноземною мовами; 

 – зміст; 

 – перелік скорочень, умовних позначень, термінів; 

 – вступ. 

 Основна частина: 

 – розділи, які розкривають основний зміст проєкту (роботи) відповідно до 

переліку питань, зазначених у завданні; 

 – кожний розділ має закінчуватися висновками; 

 – закінчення (загальні висновки); 

 – список використаних джерел. 

 Додатки. 

2.2 Опис основних структурних елементів 

 
 Реферат (анотація) обсягом 0,5-1 сторінки державною та іноземною (яку 

вивчав студент) мовами повинен стисло відображати загальну характеристику та 

основний зміст ДП, ДР і містити: 

–  відомості про обсяг текстової частини, кількість ілюстрацій, таблиць, 

креслеників, додатків і бібліографічних найменувань за переліком посилань; 

– мету проєкту (роботи), використані методи та отримані результати; 
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– рекомендації щодо використання та/або результати впровадження 

розробок або досліджень ; 

– перелік ключових слів (не більше 10). 

Вступ  має відображати актуальність і новизну ДП, ДР та містити: 

– обґрунтування необхідності розробки або удосконалення (модернізації) 

існуючого об’єкта проєктування на основі аналізу сучасного стану проблеми за 

даними літературних джерел та/або досвіду роботи підприємств, установ, 

провідних фірм у відповідній галузі виробництва, економіки або науки; 

– обґрунтування основних проєктних рішень або напрямків досліджень; 

– можливі галузі застосування результатів проєкту (роботи).  

Основна частина пояснювальної записки ДП, як правило, включає: 

– розробку вимог до характеристик об’єкта проєктування;  

– вибір і обґрунтування раціональності прийнятих технічних рішень 

або теоретичних/експериментальних методів досліджень поставлених задач; 

– вибір та обґрунтування можливих варіантів технічної реалізації та 

методів розрахунків параметрів елементів (електричних схем, механічних 

елементів на міцність та ін.); 

– експериментальні дослідження, розробку методики досліджень, 

опис експериментального обладнання, аналіз результатів експерименту (за 

наявності); 

– висновки за розділами (главами) та загальні висновки щодо відповідності 

отриманих результатів завданню на дипломне проєктування та висунутим 

вимогам, можливість впровадження або застосування результатів. 

Текстова частина ДР має низку розділів, кількість та найменування яких 

визначає завдання на ДР але, як правило, включає : 

 – узагальнення матеріалу з обраної теми за результатами огляду 

спеціальної літератури де розглядають існуючі теоретичні та практичні рішень 

за тематикою роботи (обов'язково публікації останніх років, зокрема, 

іноземними мовами) і вибір напрямків досліджень (загальний обсяг огляду не 

повинен перевищувати 20% обсягу текстової частини ДР); 

 – обґрунтування критеріїв вибору методів та підходів для використання в 

роботі, порівняльний аналіз розглянутих рішень за відповідними критеріями; 
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 – опис побудованої моделі дослідження та/або методів розв’язання 

поставленої задачі; 

 – власне дослідження, розробка алгоритмів і методик проведення 

моделювання; 

 – формулювання результатів теоретичних та експериментальних 

досліджень.  

До додатків можна виносити: 

 – технічне завдання на ДП;  

 – специфікації; 

 – виведення розрахункових формул; 

 – інші матеріали, які допомагають більш повно і докладно розкрити задум 

та шляхи реалізації проєкту (роботи).  

. 

 

. 

 

 

3  ВКАЗІВКИ ПО ТЕХНІЧНОМУ ОФОРМЛЕННЮ 

КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

3.1 Вимоги до оформлення текстової частини кваліфікаційної роботи  

 

Кваліфікаційна робота виконується українською мовою без стилістичних, 

орфографічних і синтаксичних помилок. Оформлюються відповідно до ДСТУ 

3008:2015 «Інформація та документація. Звіти у сфері науки i техніки. Структура 

та правила оформлювання». 

3.1.1 Пояснювальна записка 

 

Пояснювальна записка до КР повинна у стислій та чіткій формі розкривати 
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творчий задум КР, містити аналіз сучасного стану питання, методів вирішення 

завдань проєкту або роботи, обґрунтування їх оптимальності, методики та 

результати розрахунків, опис проведених експериментів, аналіз їх результатів і 

висновки з них; містити необхідні ілюстрації, ескізи, графіки, діаграми, таблиці, 

схеми, рисунки тощо. В ній мають бути відсутні загальновідомі положення, зайві 

описи, виведення складних формул тощо. 

Пояснювальна записка виконується на аркушах з рамкою робочого поля у 

відповідності з ДСТУ 2.106 - 96 (ф. 2 та 2а) та основним надписом, у 

відповідності з ДСТУ 2.104 - 96 «Основні надписи». 

Основний надпис на форматі А4 розташовують в правому нижньому куті 

листа.  

Структура пояснювальної записки умовно поділяється на вступну частину, 

основну частину та додатки. 

Вступна частина пояснювальної записки включає такі складові: 

– титульний аркуш (додаток А); 

– перші сторінки (додаток Б); 

– завдання на ДП (додаток В); 

– реферат (анотація) українською та іноземною мовами; 

– зміст; 

– перелік скорочень, умовних позначень, термінів; 

– вступ. 

Титульний аркуш та завдання 

Форма титульного аркуша та аркуша завдання – згідно до рекомендацій 

навчально-методичного відділу КПІ ім. Ігоря Сікорського.  

Реферат  (анотація) 

Анотації виконуються на окремому аркуші без рамки на українській та 

іноземній мовах. Анотації повинні коротко відображати зміст дипломного 

проєкту, що виконувалась, надавати стислу інформацію про об'єкт розробки, 

включати конкретні дані про технічні характеристики розробки, а також короткі 

висновки відносно області застосування. Реферат (анотація) обсягом 0,5-1 

сторінки державною та іноземною (яку вивчав студент) мовами повинен стисло 

відображати загальну характеристику та основний зміст КР і  містити: 
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– відомості про обсяг текстової частини, кількість ілюстрацій, таблиць, 

креслеників, додатків і бібліографічних найменувань за переліком посилань; 

– мету проєкту (роботи), використані методи та отримані результати; 

– рекомендації щодо використання та/або результати впровадження 

розробок або досліджень; 

– перелік ключових слів (не більше 10). 

Зміст 

Перша сторінка змісту виконується на аркуші у відповідності з ДСТУ ГОСТ 

2.106-96 (ф. 2 та 2а). 

Зміст повинен включати в себе всі розділи та підрозділи основної частини, 

висновки, перелік посилань, додатки, які є в пояснювальній записці із 

зазначенням номерів сторінок. До тексту змісту не включаються титульний 

аркуш та анотації. Зміст повинен відповідати заголовкам в тексті КР. 

Вступ має відображати актуальність і новизну КР та містити: 

– обґрунтування необхідності розробки або удосконалення (модернізації) 

існуючого об’єкта проєктування на основі аналізу сучасного стану проблеми за 

даними літературних джерел та/або досвіду роботи підприємств, установ, 

провідних фірм у відповідній галузі виробництва, економіки або науки; 

– обґрунтування основних проєктних рішень або напрямків досліджень; 

– можливі галузі застосування результатів проєкту (роботи). 

Основна частина пояснювальної записки може складатись з декількох 

розділів, які визначає кафедра ІВТ в залежності від напрямку індивідуальної 

траєкторії навчання здобувачів, або може визначатись, як логічне продовження 

визначеної сертифікатної програми. Огляд літератури повинен вміщувати в себе 

аналіз сучасних технічних та наукових джерел за темою дипломного проєкту, в 

якому необхідно показати актуальність поставленної задачі, визначити місце 

розробки, область застосування, результати порівняльного аналізу з відомими 

технічними та/або програмними рішеннями. Перелік використаних джерел 

обов‘язково має містити достатню кількість сучасних джерел (на старіше 5 

років). 

Основна частина пояснювальної записки КР, як правило, включає: 

– розробку вимог до характеристик об’єкта проєктування; 
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– вибір і обґрунтування раціональності прийнятих технічних рішень або 

теоретичних/експериментальних методів досліджень поставлених задач; 

– вибір та обґрунтування можливих варіантів технічної реалізації та методів 

розрахунків параметрів елементів (електричних схем, механічних елементів на 

міцність та ін.); 

– експериментальні дослідження, розробку методики досліджень, опис 

експериментального обладнання, аналіз результатів експерименту (за 

наявності); 

– висновки за розділами (главами) та загальні висновки щодо відповідності 

отриманих результатів завданню на КР та висунутим вимогам, можливість 

впровадження або застосування результатів. 

В дипломниму проєкті, пояснювальна записка, може включати такі 

підрозділи: 

– «Призначення та область використання виробу», де наводяться 

відповідні дані з технічного завдання, а також відомості, що конкретизують та 

доповнюють технічне завдання, зокрема: коротку  характеристику області та 

умов використання виробу; загальну характеристику об’єкту, для використання 

в якому призначений даний виріб; основні дані, які мають забезпечити 

стабільність показників якості виробу в умовах експлуатації; 

– «Технічні характеристики виробу», де наведені основні технічні 

характеристики виробу (діапазон вимірювання, похибки, потужність, коефіцієнт 

корисної дії, габаритні розміри і т. і.) 

 – «Опис та обґрунтування конструкції виробу»: опис та обґрунтування 

конструкції виробу, схем та інших технічних рішень (при необхідності 

приводять ілюстрації); дані порівняння основних характеристик виробу з 

характеристиками аналогів (вітчизняних та іноземних); оцінку технологічності 

виробу, в тому числі обґрунтування необхідності розробки чи придбання нового 

обладнання; оцінку кінцевих технічних рішень на відповідність вимогам по 

забезпеченню патентної чистоти та конкурентноздатності; відомості про 

використані винаходи (номери авторських свідоцтв, патентів і т. і.; результати 

випробувань макетів і дані оцінки відповідності макетів заданим вимогам, в тому 

ж числі ергономіки й технічної естетики (фотографії макетів); відомості про 
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відповідність використаних в виробі запозичених (раніше розроблених) 

складових частин, покупних виробів та матеріалів розроблюваному виробу по 

технічних характеристиках, режимах роботи, гарантійних термінах, умовах 

експлуатації;  відомості про транспортування й зберігання; відомості про 

відповідність виробу вимогам техніки безпеки та виробничої санітарії; 

– «Розрахунки, що підтверджують працездатність, надійність та 

метрологічні характеристики виробу»: розрахунки, що підтверджують 

працездатність, надійність та метрологічні характеристики виробу (розрахунки 

електричних, кінематичних, теплових, механічних та інших параметрів на рівні 

структурних, функціональних, принципових схем); розрахунки похибок;  

розрахунки, що підтверджують надійність виробу (показники надійності, 

довговічності, ремонтно здатності, збереженості і т. і.); 

При цьому всі розрахунки повинні ґрунтуватись на використанні 

Міжнародної системи одиниць СІ та одиниць, допущених до використання 

стандартами. Записи позначень одиниць фізичних величин також мають 

відповідати вимогам цих стандартів. 

Текстова частина ДР має низку розділів, кількість та найменування яких 

визначає завдання на ДР але, як правило, включає: 

– узагальнення матеріалу з обраної теми за результатами огляду спеціальної 

літератури де розглядають існуючі теоретичні та практичні рішень за тематикою 

роботи (обов'язково публікації останніх років, зокрема, іноземними мовами) і 

вибір напрямків досліджень (загальний обсяг огляду не повинен перевищувати 

20% обсягу текстової частини ДР); 

– обґрунтування критеріїв вибору методів та підходів для використання в 

роботі, порівняльний аналіз розглянутих рішень за відповідними критеріями; 

– опис побудованої моделі дослідження та/або методів розв’язання 

поставленої задачі; 

– власне дослідження, розробка алгоритмів і методик проведення 

моделювання; 

– формулювання результатів теоретичних та експериментальних 

досліджень. 

Основна частина КР закінчується загальними висновками. 
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У висновках приводять оцінку одержаних результатів роботи або її 

окремого етапу (негативних також) з урахуванням основних тенденцій 

вирішення поставленої задачі; можливі галузі використання результатів роботи; 

методологічну значимість роботи. 

Висновки узгоджуються з метою, задекларованими завданнями і повинні 

містити як констатуючу, так і конструктивну частини, якісні та кількісні 

результати.  

3.2 Розділи і підрозділи 

 

Розділи і підрозділи повинні мати заголовки. Пункти і підпункти можуть 

мати заголовки. 

Заголовки структурних елементів і розділів слід розташовувати посередині 

рядка і друкувати великими літерами без крапки в кінці. Заголовки підрозділів, 

пунктів і підпунктів необхідно починати з абзацу (1,25 см). Відстань між 

заголовком  і подальшим чи попереднім текстом має бути не менше одного 

рядка. Не можна розміщувати заголовок у нижній частині сторінки, якщо після 

нього залишається тільки один рядок тексту. 

Розділи, підрозділи, пункти та підпункти нумеруються арабськими 

цифрами. Номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера 

підрозділу, відокремлених крапкою, наприклад, 1.1, 1.2 і т.д. Номер пункту 

складається з номера розділу, номера підрозділу (якщо він є) і порядкового 

номера пункту, розділених крапками і т.д. 

3.3 Параметри сторінки 

 

Сторінки випускної кваліфікаційної роботи повинні мати наскрізну 

нумерацію. Першою сторінкою є титульний аркуш, на якому номер сторінки не 

проставляється. Ілюстрації, таблиці, розташовані на окремих аркушах, 

включаються в загальну нумерацію сторінок. 

Сторінки роботи слід нумерувати арабськими цифрами. Сторінки роботи 

нумеруються арабськими цифрами в правому верхньому кутку зі збереженням 
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наскрізної нумерації всього тексту.  

Титульний аркуш також включають до нумерації, але номер сторінки не 

ставлять. 

3.4 Оформлення таблиць, рисунків, формул 

 

Окремі положення проєкту повинні бути ілюстровані цифровими даними з 

довідників, монографій та інших джерел, при необхідності оформленими в 

довідковій або аналітичній таблиці. 

Таблиці застосовують для кращої наочності і зручності порівняння 

показників. Таблиця - форма подання тексту, документа, в якому 

характеризуються кілька об'єктів за рядом ознак. 

На всі таблиці мають бути посилання в тексті. Посилатися на таблицю 

потрібно в тому місці тексту, де формулюється положення, що підтверджується 

або ілюструється нею. При посиланні слід скорочено писати слово «табл.» із 

зазначенням її номера. 

У тексті, що аналізує або коментує таблицю, не слід переказувати її зміст, а 

доречно формулювати основний висновок, до якого підводять табличні дані, або 

вводити додаткові показники, що більш виразно характеризують те чи інше 

явище або його окремі сторони. 

Таблицю слід розташовувати безпосередньо після тексту, у якому вона 

згадується вперше, або на наступній сторінці. 

Таблиці слід нумерувати арабськими цифрами наскрізною нумерацією в 

межах розділу. Номер слід розміщувати в правому верхньому кутку над 

заголовком таблиці після слова «Таблиця». Слово «Таблиця» пишеться з великої 

літери, шрифт розміром 12 пунктів. 

Назва таблиці, при його наявності, повинна відображати її зміст, бути 

точною та короткою. Назва таблиці слід розміщувати над таблицею по центру, 

шрифт розміром 12 пунктів. 

Наприклад, в табл. 3.1. наведені параметри випрямляча. 

Таблиця 3.1. 

Параметри випрямляча 
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Параметр Значення 

Діапазон робочих температур, 0С 00 - 550 

Робоча напруга, В 220 

Допустиме технологічне відхилення 

ємності, % 

-20 ... +20% 

Допустима амплітуда пульсацій, В 5% 

 

При перенесенні частини таблиці назву розміщують тільки над першою 

частиною таблиці, нижню горизонтальну межу, що обмежує таблицю, не 

проводять. 

Таблицю з великою кількістю рядків можна переносити на інший аркуш 

(сторінку). При перенесенні частини таблиці на інший аркуш (сторінку) слово 

«Таблиця» і номер її вказують один раз справа над першою частиною таблиці, 

над іншими частинами пишуть слово «Продовження» і вказують номер таблиці, 

наприклад: «Продовження таблиці 1». При перенесенні таблиці на інший аркуш 

(сторінку) заголовок вміщують тільки над її першою частиною. 

Таблицю з великою кількістю граф допускається ділити на частини і 

розміщувати одну частину під іншою в межах однієї сторінки. 

Якщо повторюваний у різних рядках графи таблиці текст складається з 

однакового слова, то його після першого написання допускається заміняти 

лапками; якщо з двох і більше слів, то при першому повторенні його замінюють 

словами «Те ж», а далі - лапками. Ставити лапки замість повторюваних цифр, 

марок, знаків, символів не допускається. Якщо цифрові або інші дані в будь-

якому рядку таблиці не наводять, то в ній ставлять прочерк. 

Заголовки граф і рядків таблиці слід писати з великої літери в однині, а 

підзаголовки граф - з малої літери, якщо вони складають одне речення із 

заголовком, або з прописної букви, якщо вони мають самостійне значення. В 

кінці заголовків і підзаголовків таблиць крапки не ставлять. 

Таблиці зліва, справа  і знизу, як правило,  обмежують лініями. 

Допускається застосовувати розмір шрифту в таблиці менший, ніж у тексті. 

Розділяти заголовки і підзаголовки діагональними лініями не допускається. 

Горизонтальні та вертикальні лінії, що розмежовують рядки таблиці, 
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допускається не проводити, якщо їх відсутність не утруднює користування 

таблицею. 

Заголовки граф, як правило, записують паралельно рядкам таблиці. При 

необхідності допускається перпендикулярне розташування заголовків граф. 

Ілюстрації (креслення, графіки, схеми, діаграми, фотознімки, рисунки) слід 

розташовувати в роботі безпосередньо після тексту, в якому вони згадуються 

вперше, або на наступній сторінці, якщо в зазначеному місці вони не 

поміщаються. На всі ілюстрації повинні бути посилання в проєкту. Ілюстрації, 

за виключенням ілюстрацій додатків, слід нумерувати арабськими цифрами 

наскрізною нумерацією в межах розділів. Ілюстрації повинні мати назви, які 

поміщають під ілюстрацією. Розмір шрифту назв рисунків 12 пунктів. При 

необхідності перед назвою рисунка можна помістити пояснювальні дані. 

При побудові графіків по осях координат відкладаються відповідні 

показники, літерні позначення яких виносяться на кінці координатних осей, що 

фіксуються стрілками. Якщо є необхідність, то  уздовж координатної вісі  

робляться пояснювальні написи. 

Приклад оформлення рисунків виглядає наступним чином. В тексті йде 

посилання на рисунок, наприклад: на рис. 3.1 наведенна структурна схема 

комп’ютеризованої ІВС із зовнішнім АЦП  

 

 
Рисунок 3.1 – Структурна схема комп’ютеризованої ІВС із зовнішнім АЦП  
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Формули розташовують окремими рядками в центрі аркуша або всередині 

текстових рядків. У тексті рекомендується поміщати формули короткі, прості, 

що не мають самостійного значення і не пронумеровані. Кожна  формула 

повинна закінчуватися розділовим знаком, який визначається змістом матеріалу, 

де саме наведена формула. 

Найбільш важливі, а також довгі і громіздкі формули, що містять знаки 

суми, множення, диференціювання, інтегрування, розміщують на окремих 

рядках і набираються тільки в спеціалізованих програмах Microsoft Equation, 

Math Type. 

Для економії місця кілька коротких однотипних формул, виділених з тексту, 

можна поміщати на одному рядку, а не одну під одною. При цьому слід 

пронумерувати найбільш важливі формули, на які є посилання в тексті. 

Порядкові номери формул позначають арабськими цифрами в круглих дужках 

біля правого краю сторінки. У разі використання в формулі абревіатур, 

скорочень або позначень, прийнято після формули розмішати пояснення. 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів слід наводити 

безпосередньо під формулою в тій же послідовності, в якій вони наведені у 

формулі. 

Значення кожного символу і числового коефіцієнта слід давати з нового 

рядка. Перший рядок пояснення починають зі слова «де» без двокрапки. 

Приклад оформлення формул: 

C = k * ρ + C₀                                           (3.1) 

де 

k - коефіцієнт, який визначається під час калібрування. 

C₀ - початкова ємність при нульовій щільності к. 

3.5  Оформлення посилань на цитовані джерела 

 

При написанні дипломного роботи необхідно посилатися на використані 

джерела. Посилатися потрібно на останні видання публікацій. На більш ранні 

видання можна посилатися лише в тих випадках, коли наявний у них матеріал не 

входить в останнє видання. 
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Бібліографічне посилання містить бібліографічні відомості про цитований, 

розглянутий або згаданий в тексті інший документ (його складової частини або 

групи документів), необхідний і достатній для його ідентифікації, пошуку і 

загальної характеристики. 

Об'єктами складання бібліографічного посилання є всі види опублікованих 

та неопублікованих документів на будь-яких носіях (у тому числі електронні 

ресурси локального і віддаленого доступу), а також складові частини 

документів. 

По складу елементів бібліографічне посилання може бути повним або 

коротким, в залежності від виду посилання, його призначення, наявності 

бібліографічної інформації в тексті документа. 

За місцем розташування у документі розрізняють бібліографічні посилання: 

• внутрішньотекстові, поміщені в тексті документа; 

• підрядкові, винесені з тексту вниз смуги документа (у виносці); 

• позатекстові, винесені за текст документа або його частини (у виносці). 

При повторі посилань на один і той же об'єкт розрізняють бібліографічні 

посилання: 

первинні, в яких бібліографічні відомості наводяться вперше в даному 

документі; 

повторні, в яких раніше зазначені бібліографічні відомості повторюють у 

скороченій формі. 

У разі якщо об'єктів посилання декілька, то їх об'єднують в одне комплексне 

бібліографічне посилання. 

Посилання на електронні ресурси складають за правилами, з урахуванням 

таких особливостей. 

По-перше, для електронних ресурсів віддаленого доступу призводять 

примітка про режим доступу, в якому замість слів «Режим доступу» (або їх 

еквівалента на іншій мові) необхідно використовувати для позначення 

електронної адреси абревіатуру «URL» (Uniform Resource Locator) - 

уніфікований покажчик ресурсу. 
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По-друге, інформацію про протокол доступу до мережного ресурсу (ftp, http 

і т. п.) та його електронну адресу приводять у форматі уніфікованого покажчика 

ресурсу. 

По-третє, після електронної адреси в круглих дужках наводять відомості 

про дату звернення до електронного мережного ресурсу: після слів «дата 

звернення» вказують число, місяць і рік. 

По-четверте, за наявності відомостей про дату останнього оновлення або 

перегляду мережевого документа їх вказують на посиланні, передуючи 

відповідними словами «Дата поновлення» («Дата перегляду» і т. п.). Дата 

включає в себе день, місяць і рік. 

Якщо по екранній титульній сторінці електронного ресурсу віддаленого 

доступу (мережевого ресурсу) неможливо встановити дату публікації або 

створення, то слід вказувати самі ранні і самі пізні дати створення ресурсу, які 

вдалося виявити. 

Якщо посилання на електронні ресурси включають в масив посилань, що 

містить відомості про документи різних видів, то в посиланнях, як правило, 

вказують загальне позначення матеріалу для електронних ресурсів. 

Для підтвердження власних аргументів посиланням на авторитетне джерело 

або для критичного розбору думки того чи іншого автора в обов'язковому 

порядку слід наводити цитати. 

Цитата - це дослівне приведення витягу з твору. Цитата наводиться в тій же 

граматичній формі, в якій вона дана в джерелі із збереженням особливостей 

авторського написання. Текст цитати починається і закінчується лапками і 

забезпечується виноскою на джерело. Якщо цитується лише частина тексту, 

тобто не з початку фрази, а також з пропусками всередині цитованої частини 

джерела, то місце пропуску позначається трьома крапками. 

Посилання на конкретні сторінки першоджерела робиться таким чином: 

після цитати у квадратних дужках треба вказати порядковий номер твору згідно 

зі списком літератури та сторінку джерела, наприклад [10, с.34]. Недослівне 

наведення витягу з твору, виклад ідей, думок того чи іншого автора не 

виділяється лапками, але також забезпечується посиланням на джерело. 

"Розлапковані" цитування без вказівки джерела забороняється. 



39 
 

Якщо посилання робиться на кілька джерел, то вони вказуються через кому: 

[5, с.78, 6, с.456]. 

Якщо в тексті дипломного проєкту згадується твір (або твори) в цілому, то 

в посиланні вказується тільки порядковий номер списку літератури. 

Якщо твір цитується не за оригіналом, то слід на це вказати таким чином: 

[Цит. по: 5, с. 234]. 

Коли треба підкреслити, що джерело, на яке робиться посилання, лише одне 

із багатьох, де підтверджується, або висловлюється, або ілюструється положення 

основного тексту, то в таких випадках використовують слова "(Див., наприклад, 

...)", " (Див., зокрема, ...) ". 

Якщо на одну і ту ж сторінку дипломного роботи доводиться відразу кілька 

посилань на одне і те ж джерело, то у виносці проставляють слова "Там же" і 

номер сторінки, на яку робиться посилання. 

3.6 Оформлення бібліографічного списку 

 

Бібліографічний апарат проєкту - це вираз наукової етики й культури 

наукової праці. Саме по ньому члени екзаменаційної комісії, присутні на захисті 

проєкту, можуть судити про ступінь обізнаності здобувача про стан проблеми в 

теорії та практиці. 

Бібліографічний апарат проєкту представляється бібліографічним списком 

і бібліографічними посиланнями. Бібліографічному списку в проєкту потрібно 

давати заголовок як «Список використаних джерел». Список повинен містити 

перелік джерел, використаних при виконанні дипломного проєкту, на які є 

посилання в тексті роботи. Список використаної літератури відображає обсяг 

використаних джерел та ступінь опрацювання досліджуваної теми, є візитною 

карткою роботи автора,  свідчить про рівень оволодіння навичками роботи з 

науковою літературою. 

Список використаних джерел наводиться наприкінці КР з нової сторінки, 

після висновків, та структурно може складатися з наступних частин: Нормативні 

правові акти; Навчальні та наукові видання українською мовою; Навчальні та 
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наукові видання іноземними мовами. До списку використаної літератури 

застосовується суцільна нумерація. 

Складаючи список використаних джерел, можна подавати її як за 

алфавітним порядком, так і за використанням її у диплемному проєкті.  

Вказані у списку публікації подають в наступному порядку: 

– роботи вітчизняних та іноземних авторів, надрукованих українською 

мовою в загальному алфавіті, з урахуванням транскрипції написання; 

– твори вітчизняних та іноземних авторів іноземними мовами, спочатку 

латинський алфавіт, потім східні мови, якщо є; 

– інформація online. 

Офіційні та керівні документи рекомендовано виносити на початок списку. 

Роботи одного автора розташовуються за алфавітом назв, а автори - 

однофамільці ‒ за алфавітом ініціалів. Скільки б робіт одного автора не було, 

обов'язково треба вказувати прізвище та ініціали, не замінюючи їх прочерками. 

В бібліографічному списку літератури використовується наскрізна 

нумерація всіх джерел. Як правило, обсяг списку не повинен перевищувати 5 % 

обсягу рукопису. Наприклад, оптимальний обсяг вивченої літератури при 

написання КР – 50 - 60. 

Бібліографічний опис документа - це бібліографічні відомості про 

документ, які наведені за чіткими правилами, певним наповненням і порядком 

дотримування належних зон та елементів, призначених для ідентифікації та 

загальної характеристики документа. 

Правила складання бібліографічного опису регламентуються державним 

стандартом ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне 

посилання. Загальні вимоги та правила складання» 

Проміжки між знаками та елементами опису є обов'язковими і 

використовуються для розрізнення знаків граматичної і приписаної пунктуації. 

Для забезпечення точності бібліографічного опису, його складають 

безпосередньо за самим документом, маючи документ перед очима («de vizu»), 

але описи для списків літератури допускається складати на основі інших 

вторинних документів. 

http://knmu.kharkov.ua/attachments/3659_8302-2015.PDF
http://knmu.kharkov.ua/attachments/3659_8302-2015.PDF
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Бібліографічний опис, як правило, складається мовою тексту видання, 

додержуючись правил сучасної орфографії. Скорочення слів та словосполучень 

допускаються  відповідно до державних стандартів:  

 ДСТУ 3582:2013«Інформація та документація. Бібліографічний опис. 

Скорочення слів і словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та 

правила». 

Кожний бібліографічний запис слід починати з нового рядка, літературу 

слід розташовувати в алфавітному порядку авторів та назв праць, спочатку 

видання українською мовою, потім на іноземних. 

Відомості про авторів описують в тій черговості, у якій вони значаться на 

титульному аркуші, в називному відмінку, відокремлюючи прізвища комами. 

Ініціали проставляють  після прізвища. 

Заголовок описують без скорочення слів у тому вигляді, в якому він 

наведений титульному аркуші. 

Іноді книга має крім основного заголовка додаткове, уточнююче сенс 

основного. У такому разі перед додатковим заголовком, а також перед іншими 

відомостями, що відносяться до заголовка (підручник, навчальний посібник, 

доповідь і т. п.) ставиться двокрапка. 

При бібліографічному описі літератури не застосовуються лапки і римські 

цифри, якщо вони не входять до назви робіт. Після всіх розділових знаків 

робиться пробіл. Між ініціалами пробіл можна не робити. 

Бібліографічний опис можна умовно розділити на дві частини: нормативні 

правові акти та науково-методична література. 

Бібліографічний опис складають безпосередньо за друкованим 

примірником або виписують з каталогів і бібліографічних покажчиків повністю, 

без пропусків будь-яких елементів, скорочень заголовків і т.п. 

В частину «Навчальні та наукові видання українською мовою» поміщають 

всю монографічну, навчальну, іншу спеціальну літературу, видану українською 

мовою. 

Джерела розташовуються в алфавітному порядку за автором або назвою, 

роботи одного автора поміщають за хронологією від більш раннього до більш 

пізнього. 
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Складаючи список використаної літератури, здобувач повинен керуватися 

бібліографічним описом літературного джерела, який зазвичай розташований на 

другій сторінці видання - звороті титульного аркуша. 

Прізвище, ініціали. Назва [тип документу]. — Місто: видавництво, рік. — 

кіл. сторінок. 

У частині «Навчальні та наукові видання іноземною мовою» поміщають 

всю монографічну, навчальну, іншу спеціальну літературу, видану на іноземних 

мовах. Джерела розташовуються в алфавітному порядку за автором або назвою, 

роботи одного автора поміщають за хронологією від більш раннього до більш 

пізнього. 

До даного розділу застосовуються ті ж правила, що і до частини 

«Навчальні та наукові видання українською мовою». Приклади 

бібліографічного опису різних видів творів представлені в додатку Е. 

3.7 Додатки 

 
До додатків можуть виноситись: 

– комплекти технологічної документації в вигляді маршрутних та 

операційних карт, карт ескізів, відомостей технологічного оснащення, 

обладнання,  

інструментів, інструментальних наладок тощо; 

– технічне завдання на ДП;  

– специфікації; 

– виведення розрахункових формул; 

–  патенти та аналіз результатів патентного дослідження; 

–  виведення розрахункових формул; 

– тексти програм і алгоритми роботи автоматизованої (комп’ютерно-

інтегрованої) системи; 

–  схеми алгоритмів виконання необхідних обчислень; 

– відомості використовуваного обладнання, пристосувань, інструментів та 

матеріалів; 
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– акти впровадження (апробації) результатів проєкту (роботи) в 

виробництво; 

– інші матеріали, що допомагають більш повно і докладно розкрити сутність 

КР та шляхи її реалізації;  

–  тексти відповідних програм;  

– інші матеріали, які допомагають більш повно і докладно розкрити задум 

та шляхи реалізації проєкту (роботи). 

3.8 Графічна частина 

 

Обсяг графічної частини дипломного проєкту (роботи) встановлюється 

керівником проєкту. Допускається суміщення кількох креслень на одному 

аркуші в відповідності з діючими стандартами ЄСКД. Основні кресленики та 

iншi конструкторськi документи виконуються на форматах, визначених ДСТУ 

ІSO 3098-0:2006, ДСТУ ISO 3098-2:2007, ДСТУ ISO 3098-6:2007. 

В графічну частину дипломного проєкту (роботи) можуть виноситись: 

–  конструкторські розробки (приладу або промислового робота та найбільш 

важливі нестандартні вузли і  механізми, спеціальні   пристосування,  технічні 

засоби контролю, вимірювання, запуску, блокування, транспортування, системи 

інструментального забезпечення) – 2-3 аркуші; 

– алгоритми роботи інтегрованої системи (1 аркуш); 

– схема об’єкта проєктування (електрична, кінематична, оптична, 

пневматична, гідравлічна тощо) (1аркуш); 

–  деталювання конструкторських розробок – 1 аркуш; 

– інші кресленики або ілюстративні матеріали, які необхідні для розкриття 

суті дипломного проєкту (роботи). 

Кожний конструкторський документ повинен мати рамку робочого поля та 

основний надпис, який включає загальні відомості про зображені об‘єкти, 

форми, розміри, зміст, порядок заповнення основних надписів і додаткових граф 

до них в конструкторських документах установлює ДСТУ 2.104-2006 «Основні 

надписи». 
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Основний надпис на форматі А1 розташовують в правому нижньому куті 

листа. Приклад виконання основного штампу графічних документів наведено на 

рисунках 3.2. та 3.3. 
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Розроб. Петров М.  05.05.23 
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Рисунок. 3.2 Для перших аркушів 
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45 
 

     

 
 
 

        
      

        ДПБ.ПІ.11.07.5390.01,000.00 СК   
Арк.. № докум 

 
Дата  Зм. Підп   

     
 
Рисунок 3.3 Для наступних аркушів креслень і схем  

 

Структура Позначення графічного документу така ж сама, як і у пояснювальної 

записки, змінюється тільки код документу, наприклад, СП - схеми принципова тощо 

(графіки, формули, розрахунки, фото, тощо). 

Кожна схема повинна мати назву, яка визначається назвою її виду і типу, 

наприклад, «Схема принципова». 

Назву схеми вписують в графу 1 (рис. 3.3) основного напису після назви виробу, 

для якого розроблена схема і шрифтом меншого розміру. Назву виробу слід записувати 

в називному відмінку однини, ставлячи на першому місці іменник. Знак переносу в 

назвах не використовується, крапка в кінці не ставиться.Посилання на графічну 

частину виконують за формою: ― наведено на схемі. 
 

3.9 Вимоги до оформлення графічної частини проєкту 

 
Відповідно до ДСТУ ISO 128-21:2005 та ДСТУ ISO 128-30:2005 складальний 

кресленик – це документ, що містить зображення виробу або складальної одиниці та 

іншу інформацію, що необхідна для її складання (виготовлення) і контролю. 

3.9.1. Складальний кресленик 

 

Правила виконання й оформлення складальних креслень установлено ДСТУ ISO 

129-1:2007 та ДСТУ ISO 129-2:2007. 

Складальний кресленик повинен містити: 

– зображення складальної одиниці, що дає уявлення про розташування й 

взаємозв'язки складових частин, що з'єднуються за даним креслеником і забезпечують 
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можливість складання і контролю, при необхідності на складальному кресленику 

наводять дані взаємодії його частин (допускається на складальних креслениках 

розміщувати додаткові схематичні зображення з’єднань і розташування відхилень 

виробу); 

– розміри, граничні відхилення та інші параметри й вимоги, які повинні бути 

забезпечені при складанні або підлягають контролю за даним креслеником; 

– вказівки про характер з'єднання й методи його здійснення, якщо точність 

з'єднання забезпечується при складанні та вказівки про виконання нероз'ємних 

з'єднань (зварних, паяних тощо.); 

– номера позицій складових частин, які входять у виріб; 

– габаритні розміри виробу; встановлюючі, приєднувальні та інші необхідні 

довідкові розміри. 

Якщо складальна одиниця має декілька однакових складових частин, 

допускається виконувати повне зображення однієї складової частини, а зображення 

інших частин – спрощено в вигляді зовнішніх контурів. Типові, покупні і інші широко 

використовувані вироби також зображають зовнішніми контурами. 

Складальні кресленики треба виконувати зі спрощеннями, що передбачені ЄСКД. 

Так, згідно з ДСТУ ISO 128-21:2005 деталі кріплення показують спрощено або умовно. 

Окрім зображення виробу з відповідними позначеннями складальний кресленик, 

згідно з ДСТУ ISO 129-1:2007, може мати: 

– текстову частину, що складається з технічних вимог і (або) технічних 

характеристик; 

– надписи, що відносяться до окремих елементів виробу; 

– таблиці з розмірами та іншими параметрами. 

Рекомендована товщина ліній на аркуші формату А1: основні лінії – 1мм, 

штриховка – 0,7 мм, допоміжні лінії – 0, 5 мм. 
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3.9.2. Кресленик загального виду 

 
Кресленик загального виду (ДСТУ ISO 128-30:2005) має включати таку 

інформацію: 

– зображення виробу (види, розрізи, перетини), текстову частину і надписи, що 

необхідні для розуміння конструктивного устрою виробу, принципу його роботи й 

взаємодії складових частин, а також інформацію про принцип роботи виробу; 

– найменування тих складових частин виробу, для яких необхідно вказати дані 

(технічні характеристики, кількість, матеріал, принцип роботи) або запис яких 

необхідна для пояснення зображень кресленика, опису принципу роботи виробу, 

повідомлення про склад тощо; 

– розміри та інші дані, що наносяться на виріб (при необхідності); 

– схему, якщо вона потрібна, але оформлять її на окремому аркуші недоцільно; 

– технічні характеристики виробу, якщо це потрібно для зручності співставлення 

варіантів. 

Оформлення кресленика загального виду не відрізняється від оформлення 

складального кресленика. 

В окремих випадках (особливо для простих виробів), кресленик загального виду 

можуть співпадати зі складальним креслеником. Однак призначення цих креслеників 

відрізняється. Так, складальний кресленик призначений тільки для складання виробу і 

подальшого його контролю, а кресленик загального виду має відобразити сутність 

його конструкції й принцип роботи. Це вимагає введення в даний кресленик 

додаткових видів (розрізів, перетинів) і додаткових розмірів. 

 Спрощення, що припустимі в складальному кресленику, не завжди можна 

використовувати в креслениках загального виду. 
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3.9.3. Специфікація 

 

Специфікація є повним переліком складових частин виробу, з яких збирають 

складальну одиницю (вузол), або окремих деталей, які показані на технічному 

кресленику згідно ДСТУ ISO 7573:2006 (ISO 7573:1983, IDT) Кресленики технічні. 

Специфікація. 

Специфікацію можна розташовувати безпосередньо на кресленику або в 

окремому документі. Коли специфікацію розташовують на кресленику, то її 

положення повинно бути зручним для читання. Специфікація може бути єдиною з 

основним написом згідно ДСТУ EN ISO 7200:2005 (EN ISO 7200:2004, IDT). 

Розроблення технічної документації.  

Графи у штампах та основних написах. Коли специфікацію виконують окремим 

документом, тоді останній ідентифікують тим самим номером, що й складальний 

кресленик. Для того щоб відрізняти познаки специфікації від складального 

кресленика, рекомендовано, щоб числова ознака передувала напису «Специфікація» 

(або подібному терміну тією мовою, яка використана в документах). 

Розміри аркушів окремо виконаних специфікацій обирають згідно з ДСТУ ISO 

5457:2006 (ISO 5457:1999, IDТ) Документація технічна на вироби. Кресленики. 

Розміри та формати. 

Специфікацію рекомендовано подавати у вигляді колонок, що містять 

інформацію згідно заголовків: 

–  позиція; 

– познака; 

– кількість; 

– посилання; 

– матеріал. 

У колонці «Познака» вказують відповідний номер позиції, яким вона позначена 

на відповідному кресленику. Познаки кожної складової наводять в колонці 
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«Позначення». Загальну кількість складових частин, необхідних для однієї 

складальної одиниці, вузла або виробу вказують в колонці «Кількість». 

Колонку «Посилання» вводять для ідентифікації складових частин виробу, які не 

повністю наведені на кресленику, зокрема, деталі, зображені на інших креслениках, за 

стандартизовані складові часина чи інші застосовані деталі. В цій колонці можна 

навести познаку відповідного кресленика, стандарту, коду чи іншу інформацію. 

У колонці «Матеріал» вказують тип або кількість матеріалу. Якщо матеріал є 

стандартним, тоді слід навести познаку стандарту. 

Специфікація може містити іншу додаткову інформацію, необхідну для готового 

виробу (інвентарний номер, масу виробу, примітку тощо). 

Записи у відповідних колонках виконувати горизонтально. Послідовність записів 

повинна відповідати послідовності позицій. Якщо специфікацію виконують на 

кресленику, то послідовність записів виконують знизу вгору, а заголовки колонок 

розташовують безпосередньо під ними. Якщо специфікацію виконують окремо, то 

послідовність записів роблять зверху вниз, а заголовки колонок розташовують вгорі. 

3.9.4. Кресленики деталей 

 

Кресленики деталі – основний конструкторський документ, що містить 

зображення деталі з мінімальним і достатнім числом проекцій, розрізів і перетинів, а 

також усі розміри й технічні вимоги, необхідні для її виготовлення й контролю. 

Кресленики деталей виконуються на основі кресленика загального виду. На 

кожну деталь виконується окремий кресленик, вимоги до виконання якого 

регламентовані ДСТУ ISO 128-22:2005. 

Кресленик деталі повинно мати основний напис за формою, у якій найменування 

деталі записується в називному відмінку однини й згідно із прийнятою термінологією, 

наприклад: об'єктив, валик, каркас. Якщо найменування деталі складається з декількох 

слів, то на першім місці пишуть іменник, а потім стосовне до нього слово, наприклад: 

Колесо зубчасте. 
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На кресленні деталі повинні бути зазначені: 

– розміри і їх граничні відхилення відповідно до ДСТУ ISO 128-22:2005; 

– граничні відхилення форми й взаємного розташування поверхонь за ДСТУ ISO 

129-1:2007; 

– шорсткість поверхонь згідно ДСТУ 128-30:2005, ДСТУ 128-34:2005 та ДСТУ 

ISO 1101:2009; 

– позначення покриттів, термічної й інших видів обробки, твердості матеріалу за 

ДСТУ EN ISO 12944-1:2020. 

Технічні вимоги на кресленні деталі вказуються в правій частині аркуша. 

Найменування на креслениках товщину й основні призначення ліній  

креслеників для всіх галузей промисловості установлює ДСТУ ISO 128-20:2003. 

Цей стандарт передбачає товщину лінії видимого контуру (суцільна товста основна 

лінія) s у межах від 0,5 до 1,4 мм. Залежно від розмірів кресленика й складності 

зображення вибирається певна товщина основної лінії, наприклад,   1мм (для формату 

А3 і А2), яка повинна витримуватися на всім креслеників, включаючи всі зображення, 

рамку й основний напис. Товщина всіх типів тонких ліній на кресленику також 

повинна відповідати стандарту й бути постійною на всім полі кресленика. Товщини 

тонких ліній (штрихова лінія, штрих пунктирна тонка лінія, суцільна тонка лінія) 

визначаються залежно від основної суцільної лінії й становлять s/3 до s/2. Слід також 

пам'ятати, що штрих-пунктирні лінії повинні починатися й закінчуватися штрихом, а 

не точкою. Центр окружності відзначається перетинанням штрихів. Осьові й центрові 

лінії повинні виходити за контури зображення на 3-5 мм. 

Усі написи на креслениках і схемах виконуються стандартним шрифтом. Для 

виконання навчальних креслеників рекомендується використовувати шрифти 

розміром 3,5; 5; 7; 10;14 мм із нахилом. 

3.9.5. Ілюстративні матеріали 

Дипломний проєкт або дипломна робота  можуть  мати  ілюстративні  матеріали  

у вигляді схем, плакатів або макетів. 
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Для дипломного проєкту такі матеріали є допоміжними до основної графічної 

частини. Дипломна робота, не має креслень, а лише ілюстративні матеріали. Схеми і 

плакати виконують на листах формату А1. Рисунки, графіки, зображення, формули 

мають бути виконані у такому масштабі, щоб з відстані 2-3 метрів матеріали були чітко 

видні. Розмір основного позначення формул, тексту можна рекомендувати як 7 мм. 

Рисунки, графіки, зображення мають мати під рисунковий підпис. На плакатах 

потрібно дати штамп з позначенням реквізитів проєкту. Лабораторні макети, окрім 

представлення у натуральному вигляді, можна представити фото на плакаті, якщо 

бажано збільшити масштаб для малорозмірного макету. Фото макету та його 

характеристики потрібно подати у пояснювальній записці. 

Кваліфікаційну роботу можно представити у вигляді презентації. Всі графічні 

матеріали повинні бути представлені у відповідних слайдах згідно до розкриття суті 

роботи.  

3.9.6. Кодування документації дипломного проєкту 

 

Номенклатура проєктних документів установлена стандартом ЕСКД: Кресленики 

технічні. Загальні принципи оформлення. Частина 30. Основні положення про види 

(ДСТУ ISO 128-30:2005). 

Згідно цих стандартів кожному типу документа відповідають певні шифр (код) і 

найменування. З урахуванням СТП КПІ 2.001-83 та ЄДЕБО у якості рекомендації 

наведено структуру кодового позначення для проєктної документації, що має такий 

вигляд: 

ДПБ.ХХ-ХХ.ХХ.5390.ХХ,ХХХ.ХХ 
 

І-----------------------------------------шифр академічної групи; 
 

І--- --------------------------дві останні цифри номера залікової книжки 
 
                                                                  (порядковий номер в списку групи); 
 

І-------------------------шифр кафедри; 
 

І ------------порядковий номер документа дипломного 
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проєкту та номер його позначення; 
 

І-----шифр проєктно-конструкторського 
 
                                                                                документа. 

 

Приклад кодового позначення документації дипломного проєкту бакалавра: 

ДПБ.ПІ-01.07.5390.01.001.СК 

В таблиці 3.2 наведено приклади кодового позначення проєктно-

конструкторської документації дипломного проєкту. 

Таблиці 3.2. Кодові позначення документів дипломного проєкту бакалавра. 
 
 

Шифр 
документа Найменуванні документа 

ДП Відомість дипломного проєкту 
ТЗ Технічне завдання 
ТУ Технічні умови 
ПЗ Пояснювальна записка 
СК Складальний кресленик 
СхЕ Схема електрична 
СхК Схема кінематична 
СхО Схема оптична 
СхП Схема пневматична 
СхА Схема алгоритму 
СхФ Схема функціональна 
СхС Схема структурна 
СхІ Схема ілюстративна 
СхАк Схема акустичного тракту 
СхПр Схема променевого шляху 
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4 ЗАХИСТ КВАЛІФІКАЦІЙНИХ РОБІТ 
4.1 Попередній захист 

 
Попередній захист ДП першого (бакалаврського) рівня вищої освіти призначений 

для виявлення та оцінювання рівня її підготовки студентом. На попередній захист 

студентом має бути подана: 

– підготовлена та оформлений належним чином ДП (у непереплетеному вигляді); 

– презентація, що містить: 

• титульний аркуш, на якому зазначається тема роботи, автор та керівник (1 

слайд); 

• мета, завдання та характеристика об’єкту дослідження (1 слайд); 

• основні результати дослідження (7—12 слайдів); 

– відгук керівника КР. 

Комісія, що проводить попередній захист, оцінює готовність студента до захисту, 

надає рекомендацію завідувачу кафедри щодо допуску ДП до захисту. Під час 

проведення попереднього захисту можуть надаватись зауваження та рекомендації 

щодо удосконалення та доопрацювання ДП. 

4.2  Допуск до захисту кваліфікаційної роботи 
 

 Студент має своєчасно отримати всі необхідні підписи на титульному листі 

кваліфікаційної роботи та креслениках (за наявності), а також резолюцію завідувача 

випускової кафедри про допуск до захисту кваліфікаційної роботи.  

 Студент подає на кафедру підготовлену та допущену до захисту кваліфікаційну 

роботу з відгуком керівника (наукового керівника) і рецензією не менш ніж за 5 

робочих днів до її захисту в ЕК.  

 Керівник  готує відгук на кваліфікаційну роботу з характеристикою діяльності 

здобувача під час виконання кваліфікаційної роботи і несе відповідальність за його 

об’єктивність.  
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 Керівник надає в електронному форматі текст остаточного варіанту 

кваліфікаційної роботи здобувача відповідальній особі від кафедри за перевірку на 

плагіат та після перевірки отримує від неї звіт подібності, який засвідчує відсоток 

збігів/ідентичності/схожості у кваліфікаційній роботі, після чого здійснює експертну 

оцінку роботи з урахуванням звіту подібності, робить висновок про оригінальність 

роботи і включає його до відгуку.  

 Відгук керівника з висновком про наявність в роботі здобувача академічного 

плагіату є підставою для недопущення кваліфікаційної роботи до захисту, а здобувач 

може бути притягнутий до академічної відповідальності відповідно до законодавства.  

 З метою встановлення відповідності кваліфікаційних робіт вимогам до 

оформлення, змісту та структури, а також перевірки готовності здобувачів до захисту 

кваліфікаційних робіт випусковою кафедрою може проводитись попередній захист 

кваліфікаційних робіт. Для цього завідувач випускової  кафедри створює комісію з 

науково-педагогічних працівників кафедри, які беруть участь у керівництві 

кваліфікаційними роботами. За результатами попередніх захистів комісія робить 

висновок про якість виконаної здобувачами роботи, за необхідності робить зауваження 

і надає відповідні рекомендації щодо доопрацювання.  

Рецензент докладно ознайомившись зі змістом кваліфікаційної роботи та її 

додатками надає рецензію на кваліфікаційну роботу і, за необхідності, може запросити 

здобувача на співбесіду для отримання його пояснень з питань кваліфікаційної роботи.  

 Негативна рецензія не є підставою для недопущення здобувача до захисту 

кваліфікаційної роботи.  

Студент має ознайомитися зі змістом відгуку наукового керівника і рецензії та 

підготувати (за необхідності) аргументовані відповіді на їх зауваження при захисті 

роботи у ЕК.  

Вносити будь-які зміни або виправлення до кваліфікаційної роботи після 

отримання відгуку керівника (наукового керівника) та рецензії забороняється.  

Кваліфікаційна робота, в якій виявлені принципові недоліки у прийнятих 

рішеннях, обґрунтуваннях, розрахунках та висновках, суттєві відхилення від вимог 
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стандартів, ознаки академічного плагіату, до захисту в ЕК не допускається. Рішення 

про це приймається на засіданні випускової кафедри.  

 Здобувачам, які були не допущені до захисту кваліфікаційної роботи, оскільки з 

поважних причин, підтверджених документально, не мали можливості її підготувати, 

можуть скористатися правом поновлення на навчання на термін, необхідний для 

підготовки кваліфікаційної роботи та проходження атестації.  

У випадку виникнення конфліктної ситуації здобувача з керівником (науковим 

керівником), консультантом, іншими працівниками випускової кафедри, факультету, 

інституту, Університету їх врегулювання здійснюється згідно з Положенням про 

вирішення конфліктних ситуацій в КПІ ім. Ігоря Сікорського за відповідним 

зверненням однієї зі сторін конфлікту. 

4.3  Перелік документів які представляються до захисту 
 

Перелік документів, які представляються здобувачем на захист дипломного 

проєкту: 

– Пояснювальна записка. Зброшурований (переплетений) ДП підписується 

керівником,  рецензентом, студентом та завідувачем кафедри. 

– Креслення. Підписується керівником, студентом та завідувачем кафедри. 

– Звіт подібності за результатами перевірки на плагіат (перша сторінка). 

– Відгук керівника у письмовій формі. 

– Рецензія у письмовій формі. 

– Інша супровідна документація. Акти про впровадження, копії статей та тез 

доповідей (за наявності). 

– Презентація. Виконується у програмі Power Point. Бажано розмір 

інформації - до 15 слайдів. Ілюстративний матеріал за бажанням студенту може 

додатково роздруковуватися у 4 екземплярах та надаватися членам ЕК під час захисту. 

Студент має бути на захисті не пізніше ніж за 1 годину. Тривалість захисту однієї 

атестаційної роботи становить не більше 0,5 години. 
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4.4 Рекомендації доповідь при захисті 
 

Захист кваліфікаційних робіт здійснюється відкрито і гласно. Здобувачі та інші 

особи, що присутні на захисті кваліфікаційних робіт, можуть вільно проводити аудіо- 

та/або відеофіксацію процесу захисту, крім захисту кваліфікаційних робіт за закритою 

тематикою. Захист може проводитися в дистанційному режимі на платформі Zoom в 

реальному часі. 

Послідовність захисту ДП першого (бакалаврського) рівня вищої освіти: 

• оголошення секретарем ЕК прізвища, імені та по батькові студента, теми 

дипломного проєкту та здобутків студента (наукових, творчих, рекомендації 

випускової кафедри); 

• доповідь здобувача (10 - 15 хвилин) у довільній формі про сутність 

кваліфікаційної роботи, отримані результати та ступінь виконання завдання; 

• відповіді на запитання членів ЕК; 

• оголошення секретарем ЕК відгуку керівника (наукового керівника) або виступ 

керівника (наукового керівника) (в разі його присутності на захисті) зі стислою 

характеристикою роботи здобувача в процесі підготовки кваліфікаційної роботи (до 2-

х хвилин);  

• оголошення секретарем ЕК рецензії на кваліфікаційну роботу або озвучення 

рецензії рецензентом (в разі його присутності на захисті); 

• відповіді здобувача на зауваження наукового керівника та рецензента (3 - 5 

хвилин);  

• – оголошення голови ЕК про закінчення захисту 

На доповідь по регламенту студенту – дипломнику відводиться до 10 хвилин. З 

досвіду роботи екзаменаційної комісії рекомендуються такий план доповіді: 

– звернення до комісії та присутніх; 

– мета та галузь застосування кваліфікаційної роботи; 

– підстава для виконання кваліфікаційної роботи та її актуальність; 

– структура об’єкта розробки; 
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– результати; 

– висновки за результатами розділів кваліфікаційної роботи; 

– місце та об’єкт впровадження результатів кваліфікаційної роботи. 

4.5 Вимоги до відгуку керівника випускної роботи здобувача 
 

Відгук складається у довільній формі з зазначенням: головної мети дипломного 

проєкту (роботи), в інтересах або на замовлення якої організації він виконаний (в 

рамках науково-дослідної роботи кафедри, підприємства, наукової організації тощо). 

Вказується відповідність виконаного ДП (ДР) завданню, ступінь самостійності при 

виконанні ДП (ДР), рівень підготовленості дипломника до прийняття сучасних рішень, 

уміння аналізувати необхідні літературні джерела, приймати правильні (інженерні, 

наукові) рішення, застосовувати сучасні системні та інформаційні технології, 

проводити фізичне або математичне моделювання, обробляти та аналізувати 

результати експерименту. Відзначаються найбільш важливі теоретичні і практичні 

результати, що отримані при дипломному проєктуванні, апробація результатів роботи 

(участь у конференціях, семінарах, оформлення патентів, публікація в наукових 

журналах тощо), відношення студента до виконання проєктування та дотримання 

календарного план - графіка робіт. Вказуються недоліки, що мають місце в 

дипломному проєкті. Дається загальна оцінка виконаного ДП (ДР), відповідності 

якості підготовки дипломника вимогам освітньо-професійної програми і можливості 

присвоєння йому відповідної кваліфікації, а також висвітлюються інші питання, які 

характеризують професійні якості дипломника. 

4.6. Вимоги до рецензії на випускну роботу 
 

Рецензія на дипломний проєкт (роботу) складається у довільній формі із 

зазначенням відповідності ДП (ДР) затвердженій темі та завданню на дипломне 

проєктування, актуальності теми, реальності ДП (ДР) (його виконання на замовлення 

підприємств, організацій, за науковою тематикою кафедри тощо). 
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Відмічається також глибина техніко-економічного обґрунтування прийняття 

рішень, ступінь використання сучасних досягнень науки, техніки, виробництва, 

інформаційних та інженерних технологій. Вказується оригінальність прийнятих 

рішень та отриманих результатів, правильності проведених розрахунків і 

конструкторсько-технологічних рішень, наявність і повнота експериментального 

(фізичного або математичного) підтвердження прийнятих рішень. Дається оцінка 

якості виконання пояснювальної записки, відповідності креслень вимогам ДСТУ та 

ЕСКД, можливості впровадження результатів ДП (ДР). Окремо вказуються недоліки 

ДП (ДР) та на основі аналізу змісту КР та особистої бесіди з дипломником дається 

оцінка за 100-ю системою й можливість присвоєння дипломнику відповідної 

кваліфікації з формулюванням згідно з навчальним планом спеціальності та освітньої 

програми. 

4.7 . Критерії оцінювання атестаційних робіт 
 

Для оцінювання екзаменаційною комісією ступеня сформованості у здобувача 

компетентностей згідно з вимогами стандартів вищої освіти випускові кафедри 

розробляють рейтингову систему оцінювання (далі – РСО) кваліфікаційних робіт, які 

містять критерії оцінювання якості кваліфікаційних робіт та якості їх захисту. 

 РСО ухвалюють рішенням кафедри та доводять до відома здобувачів до початку 

практики, яка передує виконанню кваліфікаційної роботи. РСО для кваліфікаційної 

роботи включає оцінювання:  

• якості кваліфікаційної роботи – оцінюється якість пояснювальної записки, 

текстового та графічного (ілюстративного) матеріалу, зокрема: сучасність та 

обґрунтування прийнятих рішень, правильність застосування методів аналізу і 

розрахунку, якість оформлення, виконання вимог нормативних документів, якість 

графічного матеріалу і дотримання вимог стандартів тощо; 

 • захисту кваліфікаційної роботи – оцінюється якість доповіді, ступінь володіння 

матеріалом, ступінь обґрунтування прийнятих рішень, вміння захищати свою думку 

тощо. 
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При проведенні захисту кваліфікаційної роботи кожен член Екзаменаційної 

комісії (ЕК) оцінює якість атестаційної роботи та якість її захисту у 100-бальній шкалі, 

згідно з критеріями оцінювання. Після закінчення захисту, на закритому засіданні EK, 

підраховується середній бал оцінювання членами ЕK якостіі кваліфікаційної роботи та 

якості її захисту, який вноситься до протоколу, i далі згідно з Положенням про систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в KПI ім. lгopя Сікорського 

переводиться до оцінки, яка також вноситься до протоколу та оголошуються 

здобувачам головою ЕК. 

За результатами позитивного захисту здобувачу присвоюється освітня 

кваліфікація «Бакалавр» і видається державний диплом встановленого зразка. 

Здобувач, який отримав оцінку «незадовільно» за результатами захисту 

кваліфікаційної роботи, чи не з’явився на засідання ЕК без поважної причини, 

відраховується з ЗВО як такий, що не виконав індивідуальний навчальний план.  

Обов’язковим при підготовці дипломного проєкту є дотримання здобувачом 

правил і політики академічної доброчесності 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблиця рейтингового оцінювання якості виконання дипломного проєкту 

(роботи) 

• Якості кваліфікаційної роботи (максимум 60 балів) 

• Захисту кваліфікаційної роботи (максимум 40 балів) 
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Оцінка за 
рейтинговою 

шкалою 

Університет

ська Шкала 

Умови, за якими виконується оцінювання 
дипломного проєкту (роботи 

95... 10 Відмінно 

Оцінка «відмінно» виставляється,якщо 
проєкт(робота) виконаний на замовлення 
підприємства (організації) або його 
результати  впровадженоабо можуть бути 
впроваджені в виробництво (навчальний 
процес). Вибрано найкращий(оптимальний) 
варіант розвязання поставленої задачі із кількох 
можливих. Всі розрахунки та оформлення 
пояснювальної записки й графічної частини 
проєкту(роботи) виконані з використанням 
сучасних програмних засобів та ЕОМ. 
Дипломний проєкт (робота) містить всі 
необхідні розділи та елементи, що 
передбаченізавданнямнадипломнепроєктуванн
я. Оформлення проєкту (роботи) виконано 
згідно вимог ЕСКД. Відгук та рецензія 
позитивні.Доповідь змістовна та визначає 
високий рівеньТеоретичної та професійної 
підготовки. Відповіді на захисті дипломного 
проєкту (роботи) точні і повністю обґрунтовані. 
Рівень оригінальності дипломного проєкту 
(роботи), що отриманий засобами Unicheck, 
перевищує 75%  

94-85 

 
Дуже добре 

Оцінка «дуже добре» виставляється, якщо 
задачі дипломного проєкту (роботі) розв’язані в 
повному обсязі. Отримані результати 
теоретично обґрунтовані, тема в дипломному 
проєкті розкрита, теоретичні обґрунтування 
тависновки вірні, але присутні окремі недоліки 
не принципового характеру: поверхово 
зроблено аналіз літературних джерел, 
недостатньо використані матеріали субєкту 
дослідження, використання сучасного 
аналітичного інструментарію обмежено. Відгук 
та рецензіяпозитивні, але мають зауваження 
непринципового характеру. Доповідь логічна, 
добре ілюстрована, в повній мірі відображає 
результати дипломного проєктування та 
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високий рівень теоретичної й практичної 
підготовки випускника. Відповіді  на  питання 
членів ЕК в  цілому правильні  і  
достатньообґрунтовані. Рівень оригінальності 
дипломногопроєкту (роботи), що отриманий   
засобами Unicheck, перевищує чи дорівнює 75% 

84-75 Добре 

Оцінка «добре» виставляється, якщо тема в 
дипломному проєкті розкрита, теоретичні 
обґрунтування та висновки в основному вірні, 
але присутні окремі недоліки непринципового 
характеру. Відгук та рецензія позитивні, 
алемають деякі зауваження. Доповідь логічна, 
достатньо ілюстрована, в цілому відбиває 
результати дипломного проєктування та 
високий рівень теоретичної й практичної 
підготовки випускника. Відповіді на питання 
членів ЕК правильні, але не завжди 
обґрунтовані. Рівень оригінальності 
дипломного проєкту (роботи), що отриманий 
засобами Unicheck, перевищує 70% 

74-65 Задовільно 

Оцінка «задовільно» виставляється, якщо тема 
розкрита повністю, але науково-теоретичний та 
методичний рівень її виконання на 
посередньому рівні, одержані результати 
систематизовані поверхнево, висновки зроблені 
не завжди переконливі. 
Відгук та рецензія позитивні, але мають ряд 
несуттєвих зауважень. Доповідь відбиває 
основні результати роботи та достатній рівень 
теоретичної й професійної підготовки 
випускника. На відповіді на питання членів ЕК 
в більшості правильні. Рівень оригінальності 
дипломного проєкту (роботи), що отриманий 
засобами Unicheck, перевищує 65% 

64-60 Достатньо 

Оцінка «достатньо» виставляється, якщо тема 
розкрита повністю, але науково-теоретичний та 
методичний рівень її виконання задовільний, 
одержані результати систематизовані 
недостатньо, висновки зроблені непереконливо. 
Відгук та рецензія позитивні, але мають суттєві 
зауваження. Доповідь в основному відображає 
випускника. Не всі відповіді на питання членів 
ЕК правильні. Рівень оригінальності 
дипломного проєкту (роботи), що отриманий 
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засобами Unicheck, перевищує або дорівнює 
60% 

Менше 60 Незадовільно 

Оцінка «незадовільно» виставляється, якщо 
темарозкрита неповністю, науково-методичний 
рівень роботи низький; одержані результати не 
систематизовані, висновки зроблені 
непереконливо; дипломник не володіє 
матеріалом дослідження, неспроможний 
відповісти на запитання; є суттєві зауваження 
до оформлення роботи. 
Доповідь не відбиває змісту виконаної роботи. 
Надані матеріали є випадковими або отримано 
не самостійно. Більшість відповідей 
неправильні. Рівень оригінальності дипломного 
проєкту (роботи), що отриманий засобами 
Unicheck, менше 60%. 
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ЗАТВЕРДЖУЮ 

Завідувач кафедри 

_______ Володимир ЄРЕМЕНКО 

«___»_____________2024 р. 
 
 

ЗАВДАННЯ 
на дипломний проєкт студенту  

 

1. Тема проєкту «Тема», керівник проєкту Прізвище, ім’я, по батькові, науковий 
ступінь, вчене звання, затверджені наказом по університету від «___»_________ 2024 
р. №_____ 

2. Термін подання студентом проєкту  _____________________________  

3. Вихідні дані до проєкту  

4. Зміст пояснювальної записки  

5. Перелік графічного матеріалу (із зазначенням обов’язкових креслеників, 
плакатів, презентацій тощо)  

6. Консультанти розділів проєкту∗ 

Розділ Прізвище, ініціали та посада  
консультанта 

Підпис, дата 
завдання  
видав 

завдання 
прийняв 

    

7. Дата видачі завдання   

Календарний план 

№ 
з/п 

Назва етапів виконання  
дипломного проєкту 

Термін виконання  
етапів проєкту 

Приміт
ка 

1.     

2.     

3.     

4.     

                                                                 
∗ Якщо визначені консультанти. Консультантом не може бути зазначено керівника дипломного проєкту. 
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5.     

6.     

7.     

8.     

9.     
 
 

Студент  Миколай ПЕТРЕНКО 
 
Керівник Наталія ЗАЩЕПКІНА 

 
 

 

 

 

* Консультантом не може бути зазначено керівника дипломного проєкту  
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         ДОДАТОК Г 
Приклад відгука керівника 

ВІДГУК 

керівника дипломного проєкту 

на здобуття ступеня бакалавра, 

виконаного на тему: «Тема» 

студентом (-кою) Прізвище, ім’я, по батькові 

Складається у довільній формі із зазначенням наступних питань: 

короткий висновок щодо обґрунтування актуальності теми; 

головна мета роботи, в інтересах або на замовлення якої організації вона виконана (в 

рамках науково-дослідної роботи кафедри, підприємства, НДІ тощо); 

висновок щодо відповідності дипломного проєкту завданню. 

оцінка професійного рівня та рівня підготовленості дипломника до прийняття сучасних 

рішень, умінь аналізувати необхідні літературні джерела, приймати правильні наукові 

рішення, застосовувати сучасні системні та інформаційні технології, проводити фізичне або 

математичне моделювання, обробляти та аналізувати результати експерименту; 

ступінь самостійності при виконанні роботи; 

найбільш важливі теоретичні і практичні результати, апробація їх (участь у 

конференціях, семінарах, оформлення патентів, публікація в наукових журналах тощо); 

позитивні сторони роботи; 

загальна оцінка дипломного роботи, відповідності якості підготовки дипломника 

вимогам освітньої програми і можливості присвоєння йому відповідної кваліфікації; 

інші питання, які характеризують професійні якості дипломника. 

Присудити Іванову І.П. ступінь бакалавра і присвоїти кваліфікацію бакалавр з 

метрології та інформаційно-вимірювальної техніки за спеціальністю 152 «Метрологія та 

інформаційно-вимірювальна техніка». 

 
 
 
 
 
Керівник дипломного проєкту 

Професор д.т.н., професор     Наталія, ЗАЩЕПКІНА 
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ДОДАТОК  Д 
ПРИКЛАД РЕЦЕНЗІЇ 

РЕЦЕНЗІЯ 

на дипломний проєкт  

на здобуття ступеня бакалавра, 

виконаний на тему: «Тема» 

студентом (-кою) Прізвище, ім’я, по батькові 

(текст рецензії) 

Рецензія складається в довільній формі. У тексті рецензії рекомендується уникати 
загальних фраз. Наприклад, таких як «здобувач виконав велику роботу», 

«справився зі складним завданням», «зробив ряд цінних пропозицій». 
У рецензії має бути обґрунтовано розкрити такі питання: 
 а) актуальність теми; 
б) відповідність об'єкта та предмета дослідження спеціальності;  
в) характеристика виконаної роботи, ознаки та ступінь новизни; 
г) загальний огляд змісту дипломного проєкту, при цьому рецензент має оцінити кожний 

розділ роботи; 
д) найбільш цікаві місця роботи, у яких проявився рівень теоретичної й практичної 

підготовки здобувача, його ерудиція, знання фахової літератури; 
е) обґрунтованість висновків і рекомендацій здобувача, що випливають із виконаної ним 

роботи; 
ж) недоліки проєкту; 
и) загальна оцінка роботи та її відповідність вимогам до магістерських дисертацій за 

спеціальністю; 
к) оцінка за чотирибальною системою («відмінно», «добре»,«задовільно», 

«незадовільно»), яку, на думку рецензента, заслуговує дипломний проєкт;  
л) висновок про можливість присвоєння здобувачу відповідної кваліфікації 

(формулювання згідно з навчальним планом спеціальності). 
Загальна оцінка дипломного проєкту повинна логічно випливати зі змісту рецензії. 

Загальний обсяг рецензії не обмежується, проте рекомендується утримуватися як від 
надмірно коротких, так і від дуже докладних рецензій, від переказу роботи або викладу 
подробиць, що не мають істотного значення для його загальної оцінки з погляду 
відповідності вимогам до магістерських дисертацій певної спеціальності 

Присудити Іванову І.П. ступінь бакалавра і присвоїти кваліфікацію бакалавр з 
метрології та інформаційно-вимірювальної техніки за спеціальністю 152 «Метрологія та 
інформаційно-вимірювальна техніка». 

 
 
 
 
Рецензент 
Посада, науковий ступінь, вчене звання     Ім’я, ПРІЗВИЩЕ 
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